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Notes:

1) Les résultats de l’enquête sont soumis à des tolérances d’échantillonnage, ce qui signifie que
toutes les différences apparentes entre les groupes peuvent être statistiquement significatives.
Ainsi, seules les différences statistiquement significatives (au niveau de 5 %) — c’est-à-dire
lorsqu’il  est raisonnablement certain qu’il  est  peu probable qu’elles se soient produites par
hasard — sont mises en évidence dans le texte.

2) Les pourcentages ne peuvent pas atteindre 100 %, car ils sont arrondis au pourcentage le plus
proche.  En  raison  de  l’arrondissement,  il  peut  également  arriver  que  les  pourcentages
d’options de réponse distinctes figurant dans les graphiques ne correspondent pas exactement
aux  totaux  indiqués  dans  les  graphiques  et  tableaux  ou  mentionnés  dans  le  texte.  Les
pourcentages de réponse dépasseront  100 % si  la  question  permettait  aux répondants de
sélectionner plusieurs réponses.

3)  Dans  le  présent  rapport,  les  pays  sont  mentionnés  par  leur  abréviation  officielle.  Les
abréviations utilisées dans le présent rapport correspondent à:

Belgique LT Lituanie

BG Bulgarie LU Luxembourg

CZ Tchéquie HU Hongrie

DK Danemark MT Malte

DE Allemagne NL Pays-Bas

EE Estonie AT Autriche

IE Irlande PL Pologne

EL Grèce PT Portugal

ES Espagne RO Roumanie

FR France SI Slovénie

HR Croatie SK Slovaquie

IT Italie FI Finlande

CY
République de
Chypre* SE Suède

LV Lettonie

*  Chypre  dans  son  ensemble  est  l’un  des  27  États  membres  de  l’UE.  Toutefois,  l’acquis
communautaire a été suspendu dans la partie du pays qui n’est pas contrôlée par le gouvernement
de la République de Chypre. Pour des raisons pratiques, seuls les entretiens réalisés dans la
partie du pays contrôlée par le gouvernement de la République de Chypre sont inclus dans la
catégorie «CY».
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Principales constatations

L’invasion de l’Ukraine par la Russie et la réponse de l’UE
 Plus  de  huit  correspondants  sur  dix  (85 %)  «entièrement  d’accord»  ou  «tendent  à

convenir» que l’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit assurer sa sécurité
énergétique et économique. De plus, sept répondants sur dix — ou plus — conviennent, au
total, que:

 Les autorités russes devraient  être tenues responsables de la  situation actuelle  en
Ukraine (77 %)

 L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit  renforcer la coopération
militaire entre les États membres (75 %)

 L’UE devrait continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine (71 %)

 Les répondants ont également été interrogés sur la mesure dans laquelle ils soutenaient
une série de mesures prises par l’UE en réponse à la guerre en Ukraine. Au total, plus de
huit répondants sur dix (86 %) sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à fournir
une aide humanitaire aux personnes touchées par la guerre. Environ les trois quarts (77 %)
sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à accueillir les citoyens de l’UE fuyant la
guerre en Ukraine.

 Les résultats montrent également un soutien à l’intégration de l’Ukraine dans l’UE: Au total,
67 % des répondants sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à soutenir l’Ukraine
sur la voie de l’intégration européenne et 65 % sont d’accord pour que l’UE continue de
soutenir l’intégration de l’Ukraine dans le marché unique.

 Environ sept répondants sur dix (71 %) sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à
imposer  des sanctions  économiques  à  la  Russie.  Près  des deux  tiers  des répondants
(65 %)  sont  d’accord  pour  dire  que  l’UE  devrait  continuer  à  soutenir  l’Ukraine
financièrement et économiquement. Une part plus faible (57 %) convient que l’UE devrait
continuer  à  financer  l’achat  et  la  fourniture  d’équipements  militaires  et  de  formation  à
l’Ukraine.

Défis et priorités de l’UE
 Plus de huit répondants sur dix (86 %) «entièrement d’accord» ou «tendent à convenir»

que le stockage de gaz dans l’UE devrait être comblé afin d’éviter les risques de pénurie
pour  l’hiver  prochain.  Dans  le  même  ordre  d’idées,  79 %  des  personnes  interrogées
conviennent au total que les mesures de l’UE devraient viser à réduire la consommation
d’énergie.  Plus de huit  répondants sur dix (85 %) estiment que l’UE devrait  stimuler  la
fabrication de technologies propres dans ses États membres.

 Lorsqu’on leur a demandé si l’UE devrait financer des projets de défense conjoints pour
développer  des  capacités  et  des  technologies  de  défense  stratégiques,  75 %  des
répondants sont d’accord au total.
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 Les répondants ont  également reçu une liste des initiatives prises au cours de l’année
écoulée par l’UE pour relever les défis énergétiques et autres. Pour chacune des initiatives
énumérées dans l’enquête, la grande majorité des répondants estiment qu’il est «très» ou
«assez important». Plus précisément, la proportion totale de réponses «importantes» est la
plus élevée pour «prendre des mesures au niveau européen pour limiter l’impact immédiat
de  la  hausse  des  prix  de  l’énergie»  (86 %)  et  «promouvoir  l’utilisation  durable  des
ressources naturelles, par exemple en réduisant les déchets, en augmentant le recyclage
et en encourageant la réutilisation et la réparation des biens (86 %) et la plus faible pour
«fournir un financement aux États membres pour l’accélération des investissements dans
les énergies renouvelables via REPowerEU» (74 %).

L’UE sur la scène mondiale
 Bien que davantage de répondants répondent que les choses vont, en général, dans la

mauvaise direction que dans la bonne direction dans l’UE, les répondants sont les plus
positifs dans leur évaluation de la situation actuelle dans l’UE (26 % «bonne direction»
contre 39 % «mauvaise direction»). En comparaison, lorsqu’on leur a posé des questions
sur les États-Unis, 20 % répondent que les choses vont dans la bonne direction, contre
39 % qui  répondent  que,  en général,  les choses vont  dans la  mauvaise direction.  Les
chiffres correspondants pour la Chine sont 12 % «bonne direction» contre 48 % «mauvaise
direction». Seulement 5 % des répondants pensent que les choses vont dans la bonne
direction en Russie, tandis que 81 % répondent que les choses vont dans la mauvaise
direction.

 Un  répondant  sur  cinq  (20 %)  répond  que  l’influence  de  l’UE  dans  le  monde  est
actuellement «un peu» ou «beaucoup plus forte» que celle des États-Unis, tandis que 49 %
indiquent qu’elle est «un peu plus faible» ou «beaucoup plus faible». Environ un quart des
répondants (26 %) répondent que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement la
même que celle des États-Unis. Les chiffres pour la Chine sont en ligne avec ceux des
États-Unis,  tandis  que  les  répondants  sont  un  peu  plus  susceptibles  d’affirmer  que
l’influence de l’UE dans le monde est actuellement «un peu» ou «beaucoup plus forte» que
celle  du  Japon  (32 %  pour  JaPan  contre  23 %  pour  la  Chine).  Plus  d’un  tiers  des
répondants (35 %) répondent que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement «un
peu» ou «beaucoup plus forte» que celle de la Russie, contre environ quatre répondants
sur dix (42 %) qui indiquent qu’elle est «un peu» ou «beaucoup plus faible».

Valeurs mieux incarnées par l’UE
 Les répondants ont été invités à examiner si certaines valeurs sont mieux incarnées par

l’UE, par d’autres pays du monde, ou par les deux de manière égale.  La majorité des
répondants (53 %) répondent que le respect des droits et des valeurs fondamentaux est
mieux incarné par l’UE — par rapport à d’autres pays. En outre, environ un répondant sur
deux choisit cette réponse pour «l’égalité sociale et le bien-être» (50 %), «la tolérance et
l’ouverture aux autres» (49 %)  et  la  «paix» (48 %).  Plus  de quatre  répondants sur  dix
(46 %) répondent que la valeur de la solidarité avec les pays à l’intérieur et à l’extérieur de
l’UE est mieux incarnée par l’UE et 45 % répondent de la même manière au respect de la
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nature et à la protection du climat et de l’environnement; une proportion plus faible (38 %)
est observée pour le respect de l’histoire et de ses leçons.

 En ce qui concerne le «progrès et l’innovation», 26 % des répondants répondent que cette
valeur  est  mieux  incarnée  par  l’UE,  tandis  que  31 %  répondent  qu’elle  est  mieux
représentée par d’autres pays;  34 % répondent que l’UE et  d’autres (groupes de) pays
incarnent également le progrès et l’innovation.
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Section 1.  L’invasion de l’Ukraine par la  Russie et  la
réponse de l’UE

1.1. Attitudes générales à l’égard de la guerre en Ukraine

Au total, plus de huit répondants sur dix s’accordent à dire que l’invasion de l’Ukraine par la Russie
montre  que  l’UE  doit  garantir  sa  sécurité  énergétique  et  économique  (54 %  «entièrement
d’accord» et 31 % «tendent à être d’accord»). De plus, bien plus de sept répondants sur dix, au
total, conviennent que:

 Les autorités russes devraient être tenues responsables de la situation actuelle en Ukraine
(53 % «entièrement d’accord» et 24 % «tendent à être d’accord»).

 L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit renforcer la coopération militaire
entre les États membres (42 % «entièrement d’accord» et 34 % «tendent à être d’accord»)

Au total, sept répondants sur dix sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à faire preuve
de solidarité avec l’Ukraine (38 % «entièrement d’accord» et 32 % «tendent à être d’accord»).

Dans tous les États membres, plus de sept répondants sur dix conviennent au total que l’invasion
de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit assurer sa sécurité énergétique et économique (de
74 % en Bulgarie et en Slovaquie à 93 % en Finlande, en Pologne et au Portugal) et que l’invasion
de la Russie montre que l’UE doit renforcer la coopération militaire entre les États membres (de
58 % en Bulgarie et en Slovaquie à 86 % en Estonie, 87 % au Portugal et 90 % en Pologne). Dans
tous les États membres sauf un (Chypre), la majorité des répondants conviennent que les autorités
russes devraient être tenues responsables de la situation actuelle en Ukraine (de 45 % à Chypre à
91 % en Pologne et au Portugal).
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L’invasion de l’Ukraine par la Russie 
montre que l’UE doit assurer sa 
sécurité énergétique et économique

Les autorités russes devraient être 
tenues responsables de la situation 
actuelle en Ukraine

L’invasion de l’Ukraine par la Russie 
montre que l’UE doit renforcer la 
coopération militaire entre les États 
membres

L’Union européenne devrait 
continuer à faire preuve de 
solidarité avec l’Ukraine

Q6 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes? (% par EU-
27) 

Base: tous les répondants (n=26 514) 
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Il y a un peu plus de variations d’un État membre à l’autre, en accord avec la déclaration selon
laquelle l’UE devrait  continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine. À Chypre, 45 % des
répondants  «entièrement  d’accord»  ou  «tendent  à  être  d’accord»  sur  le  fait  que  l’UE devrait
continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine. En revanche, deux fois plus de répondants
sont d’accord avec cette déclaration en Estonie (87 %), en Finlande (88 %) et au Portugal (90 %).
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L’invasion de
l’Ukraine par la

Russie montre que
l’UE doit assurer sa
sécurité énergétique

et économique

Les autorités russes
devraient être

tenues responsables
de la situation

actuelle en Ukraine

L’invasion de
l’Ukraine par la

Russie montre que
l’UE doit renforcer la
coopération militaire

entre les États
membres

L’UE devrait
continuer à faire

preuve de solidarité
avec l’Ukraine

EU-27 85 77 75 71
84 78 75 67

BG 74 52 58 49
CZ 78 55 62 51
DK 88 89 79 85
DE 83 78 74 68
EE 91 87 86 87
IE 87 83 71 78
EL 78 52 64 48
ES 84 79 77 76
FR 86 75 77 71
HR 88 80 79 76
IT 82 74 69 67
CY 75 45 64 45
LV 84 85 82 79
LT 88 81 83 83
LU 84 72 72 69
HU 84 61 67 51
MT 88 74 68 66
NL 85 83 77 78
AT 82 73 60 57
PL 93 91 90 82
PT 93 91 87 90
RO 89 80 81 74
SI 79 70 60 58
SK 74 52 58 50
FI 93 86 84 88
SE 89 86 80 85

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Considérations sociodémographiques
Dans tous les groupes sociodémographiques, l’accord avec ces déclarations plus générales sur la
guerre  en  Ukraine  est  élevé;  néanmoins,  certaines  différences  peuvent  être  observées.  Par
exemple, les hommes sont un peu plus susceptibles que les femmes de convenir que l’invasion de
l’Ukraine par  la  Russie  montre  que l’UE doit  renforcer  la  coopération  militaire  entre  les  États
membres (78 % contre  72 %)  et  que  l’UE devrait  continuer  à  faire  preuve  de  solidarité  avec
l’Ukraine (72 % contre 69 %).

Les plus grandes différences d’accord sont observées entre les groupes d’âge, les répondants
plus âgés étant plus susceptibles d’être d’accord avec les quatre énoncés. Par exemple, 76 % des
personnes âgées de 55 ans et plus sont d’accord pour dire que l’UE devrait  continuer à faire
preuve de solidarité avec l’Ukraine, contre 68 % des personnes âgées de 40 à 54 ans et 66 % de
celles âgées de 25 à 39 ans ou de 15 à 24 ans.

Alors que 74 % des répondants ayant terminé leurs études âgés de 20 ans ou plus sont d’avis que
l’UE devrait continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine, ce chiffre est légèrement inférieur
pour ceux qui ont terminé leurs études âgés de 16 à 19 ans ou de 15 ans ou moins (68 % dans les
deux  cas).  De  même,  ceux  qui  ont  terminé  leurs  études  âgés  de  20  ans  ou  plus  sont  plus
susceptibles de convenir que l’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit renforcer la
coopération militaire entre les États membres (78 % contre 71 % à 73 % des répondants moins
instruits). Les répondants qui ont terminé leurs études âgés de 15 ans ou moins sont les moins
susceptibles d’être d’accord sur le fait que l’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE
doit assurer sa sécurité énergétique et économique (82 % contre 86 % à 87 % des répondants
plus instruits).

Q6 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?

(% Total «d’accord», par sociodémographie)

L’invasion de 
l’Ukraine par la 
Russie montre que 
l’UE doit assurer sa 
sécurité énergétique 
et économique

Les autorités russes 
devraient être tenues 
responsables de la 
situation actuelle en 
Ukraine

L’invasion de 
l’Ukraine par la 
Russie montre que 
l’UE doit renforcer la 
coopération militaire 
entre les États 
membres

L’UE devrait 
continuer à faire 
preuve de solidarité 
avec l’Ukraine

EU-27 85 77 75 71

Sexe

Hommes 85 77 78 72

Femmes 84 77 72 69

Âge

15-24 79 72 69 66

25-39 80 74 73 66

40-54 85 76 74 68

55 + 89 81 79 76

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 15 82 77 71 68

16-19 86 76 73 68

20+ 87 79 78 74

Continue 80 74 72 67
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d’étudier

Base: tous les répondants (n=26 514)

15



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

1.2. Soutien aux mesures de l’UE en réponse à la guerre en
Ukraine

Les répondants ont également été interrogés sur la mesure dans laquelle ils étaient d’accord avec
une série de mesures prises par l’UE en réponse à la guerre en Ukraine. Au total, plus de huit
répondants  sur  dix  sont  d’accord  pour  dire  que  l’UE  devrait  continuer  d’apporter  un  soutien
humanitaire aux personnes touchées par la guerre, dont 47 % «entièrement d’accord» et 39 %
«tendent à être d’accord» avec cette mesure. Environ les trois quarts sont d’accord pour dire que
l’UE devrait  continuer d’accueillir  les citoyens de l’UE fuyant  la  guerre en Ukraine,  dont  36 %
«entièrement d’accord» et 40 % «tendent à être d’accord». Les résultats montrent également un
soutien à l’intégration de l’Ukraine dans l’UE. Environ les deux tiers des répondants,  au total,
conviennent que l’UE devrait continuer à soutenir l’Ukraine sur la voie de l’intégration européenne
(29 % «entièrement d’accord» et 37 % «tendent à être d’accord») et un niveau d’accord similaire
est envisagé pour soutenir l’intégration de l’Ukraine dans le marché unique (26 % «entièrement
d’accord» et 39 % «tendent à être d’accord»).

Environ sept répondants sur dix, au total, conviennent que l’UE devrait continuer à imposer des
sanctions  économiques  à  la  Russie  (46 %  «entièrement  d’accord»  et  25 %  «tendent  à  être
d’accord»). En outre, il existe un soutien à l’aide économique et militaire à l’Ukraine. Près des deux
tiers des répondants sont d’accord pour dire que l’UE devrait continuer à soutenir financièrement
et économiquement l’Ukraine (26 % «entièrement d’accord» et 38 % «tendent à être d’accord»).
Une  part  plus  faible  convient  que  l’UE  devrait  continuer  à  financer  l’achat  et  la  fourniture
d’équipements  militaires  et  de  formation  à  l’Ukraine  (24 %  «entièrement  d’accord»  et  33 %
«tendent à être d’accord»).
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Fournir un soutien 
humanitaire aux personnes 
touchées par la guerre

Accueil dans l’Union 
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Imposer des sanctions 
économiques à la Russie
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européenne
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l’Ukraine dans le marché 
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Soutenir financièrement et 
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de la fourniture de matériel 
militaire et de formation à 
l’Ukraine

Q7 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en 
désaccord avec ce qui suit: L’UE devrait continuer...? (% EU-27) 
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Dans l’ensemble des États membres,  la  plus grande partie  des répondants sont  «entièrement
d’accord» ou «tendent à convenir» que l’UE devrait continuer à fournir un soutien humanitaire aux
personnes  touchées  par  la  guerre  en  Ukraine.  Le  niveau  total  de  l’accord  varie  de  74 % en
Tchéquie et en Slovaquie à 95 % au Portugal. La proportion de répondants s’accordant à dire que
l’UE devrait continuer à accueillir dans l’UE les personnes fuyant la guerre en Ukraine varie de
55 % en Tchéquie et en Slovaquie à 90 % en Finlande et 93 % au Portugal.

La proportion de répondants s’accordant à dire que l’UE devrait continuer à soutenir l’Ukraine sur
les plans financier et économique est la plus élevée au Portugal (85 %), suivie de l’Estonie (82 %),
de la Finlande et de la Suède (81 % dans les deux cas), tandis qu’elle est la plus faible à Chypre
(42 %).  La plus grande variation  d’un État  membre à l’autre est  observée pour  la  déclaration
concernant la poursuite du financement de l’achat et de la fourniture d’équipements militaires et de
la formation à l’Ukraine, la part totale étant comprise entre 28 % à Chypre et 83 % en Finlande.

Dans 22 États membres, une majorité de répondants sont d’accord pour dire que l’UE devrait
continuer à imposer des sanctions économiques à la Russie. Les pourcentages les plus élevés
sont ceux de la Finlande (89 %), de la Pologne (88 %), du Portugal (88 %), du Danemark (86 %) et
de l’Estonie (85 %). Dans cinq États membres, le soutien à cette mesure tombe en dessous de
50 %: Hongrie (48 %), Bulgarie (45 %), Slovaquie (45 %), Grèce (43 %) et Chypre (40 %).

Dans tous les États membres sauf deux, au moins 50 % des répondants sont d’accord pour dire
que  l’UE  devrait  continuer  à  soutenir  l’Ukraine  sur  la  voie  de  l’intégration  européenne;  les
exceptions  sont  Chypre  (47 %)  et  la  Slovaquie  (49 %).  Dans  les  autres  États  membres,  la
proportion d’accords varie de 50 % en Tchéquie et en Hongrie à 87 % au Portugal. Des chiffres
similaires sont observés pour la déclaration sur la poursuite du soutien à l’intégration de l’Ukraine
dans le marché unique. Moins de la moitié des répondants sont d’accord avec cette mesure à
Chypre (47 %), en Tchéquie (48 %) et en Slovaquie (49 %), contre plus de huit répondants sur dix
en Lituanie (84 %) et au Portugal (83 %).
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Q7 S’ il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit: L’UE devrait continuer...? (% Total «Agree», par pays)

Fournir un 
soutien 
humanitaire 
aux 
personnes 
touchées par
la guerre

Accueil 
dans l’UE 
des 
personnes 
fuyant la 
guerre en 
Ukraine

Imposer 
des 
sanctions 
économiqu
es à la 
Russie

Soutenir 
l’Ukraine 
sur la voie 
de 
l’intégration
européenn
e

Soutenir 
l’intégration
de l’Ukraine
dans le 
marché 
unique

Soutenir 
financièreme
nt et 
économique
ment 
l’Ukraine

Financeme
nt de 
l’achat et 
de la 
fourniture 
de matériel
militaire et 
de 
formation à
l’Ukraine

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

83 72 75 60 59 58 54

BG 78 60 45 51 54 44 38

CZ 74 55 59 50 48 44 41

DK 90 89 86 79 74 79 76

DE 84 71 69 60 64 60 51

EE 93 75 85 80 80 82 80

IE 86 75 77 74 69 70 61

EL 88 77 43 52 51 47 39

ES 88 85 77 77 72 71 63

FR 84 72 70 60 55 62 55

HR 92 85 71 76 75 65 57

IT 85 83 65 68 66 66 52

CY 88 74 40 47 47 42 28

LV 89 78 75 75 75 74 73

LT 93 80 81 80 84 79 75

LU 86 75 69 55 57 62 51

HU 83 74 48 50 50 44 34

MT 91 77 65 63 63 62 51

NL 86 75 79 68 67 72 69

AT 83 69 59 54 59 53 38

PL 91 80 88 80 78 75 76

PT 95 93 88 87 83 85 75

RO 88 80 77 69 66 67 61

SI 85 63 58 63 66 56 39

SK 74 55 45 49 49 43 37

FI 92 90 89 84 78 81 83

SE 91 87 79 82 79 81 77

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Considérations sociodémographiques
Les hommes ont tendance à montrer un peu plus de soutien à certaines mesures de l’UE en
réponse à la guerre en Ukraine. Par exemple, les hommes sont plus susceptibles que les femmes
de convenir que l’UE devrait continuer à financer l’achat et la fourniture d’équipements militaires et
de  formation  à  l’Ukraine  (62 %  contre  52 %)  et  à  soutenir  l’Ukraine  financièrement  et
économiquement (67 % contre 62 %).

Les répondants plus âgés sont plus susceptibles d’être d’accord avec les différentes mesures de
l’UE en réponse à la guerre en Ukraine. Par exemple, 75 % des répondants âgés de 55 ans et plus
sont  d’accord pour dire que l’UE devrait  continuer à imposer des sanctions économiques à la
Russie, contre 67 % des personnes âgées de 25 à 39 ans ou de 15 à 24 ans. De même, par
rapport  aux  classes  d’âge  inférieures,  les  personnes  âgées  de  55  ans  et  plus  sont  plus
susceptibles  de  convenir  que  l’UE  devrait  continuer  à  soutenir  l’Ukraine  financièrement  et
économiquement (70 % contre 60 %-61 %).

Les  répondants  plus  instruits  ont  également  tendance  à  être  plus  souvent  d’accord  avec  les
différentes  mesures  de  l’UE  en  réponse  à  la  guerre  en  Ukraine.  Par  exemple,  74 %  des
répondants ayant terminé leurs études âgés de 20 ans ou plus estiment que l’UE devrait continuer
d’imposer  des sanctions économiques à la  Russie,  contre 68 % à 69 % des personnes ayant
terminé leurs études plus tôt.

Q7 S’ il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit: L’UE devrait continuer...? (% Total «Agree», par sociodémographie)

Fournir un
soutien

humanitaire
aux

personnes
touchées par

la guerre

Accueil dans
l’UE des

personnes
fuyant la
guerre en
Ukraine

Imposer
des

sanctions
économiqu

es à la
Russie

Soutenir
l’Ukraine sur

la voie de
l’intégration
européenne

Soutenir
l’intégration
de l’Ukraine

dans le
marché
unique

Soutenir
financièremen

t et
économiquem
ent l’Ukraine

Financemen
t de l’achat

et de la
fourniture

de matériel
militaire et

de formation
à l’Ukraine

EU-27 86 77 71 67 65 65 57

Sexe

Hommes 86 78 72 67 67 67 62

Femmes 86 76 70 66 63 62 52

Âge

15-24 81 74 67 64 60 61 58

25-39 81 74 67 65 62 60 55

40-54 85 74 70 63 63 61 54

55+ 90 80 75 70 69 70 60

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 15 81 76 68 65 64 65 57

16-19 85 75 69 64 65 61 53

20+ 89 79 74 69 67 69 60

Continue 
d’étudier

84 75 67 66 63 63 57

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Section 2. Défis et priorités de l’UE

2.1. Soutien aux mesures de l’UE liées aux défis

Les répondants ont également été interrogés sur les mesures liées aux défis énergétiques, à la
fabrication de technologies propres et à la stratégie de défense de l’UE. Plus de huit répondants
sur dix «entièrement d’accord» (46 %) ou «tendent à convenir» (40 %) que le stockage de gaz
dans l’UE devrait être comblé afin d’éviter les risques de pénurie pour l’hiver prochain. Dans le
même ordre  d’idées,  environ  huit  répondants  sur  dix  sont  «entièrement  d’accord»  (38 %)  ou
«tendent à convenir» (41 %) que les mesures de l’UE devraient viser à réduire la consommation
d’énergie.

Plus de huit répondants sur dix sont «totalement d’accord» (46 %) ou «tendent à convenir» (39 %)
que l’UE devrait stimuler la fabrication de technologies propres dans ses États membres.

Enfin,  lorsqu’on leur a demandé si l’UE devrait  financer des projets de défense conjoints pour
développer  des  capacités  et  des  technologies  de  défense  stratégiques,  les  trois  quarts  des
répondants «entièrement d’accord» (35 %) ou «tendent à être d’accord» (40 %).

Dans tous les États membres, les trois quarts — ou plus — des répondants conviennent, au total,
que le stockage de gaz dans l’UE devrait être comblé afin d’éviter les risques de pénurie pour
l’hiver prochain (de 77 % en Suède à 92 % au Portugal). La part convenue que les mesures de
l’UE devraient viser à réduire la consommation d’énergie varie entre 67 % en Bulgarie et 91 % au
Portugal.

Au moins neuf  répondants sur dix  au Portugal  (94 %),  à Malte (93 %),  en Croatie  (91 %),  en
Hongrie  (90 %)  et  en  Pologne  (90 %)  conviennent  que  l’UE devrait  stimuler  la  fabrication  de
technologies  propres  dans  ses  États  membres;  le  niveau  le  plus  bas  d’accord  pour  cette
déclaration est observé en Slovaquie (74 %).

Dans tous les États membres sauf un (Autriche), la majorité des répondants conviennent que l’UE
devrait  financer  des  projets  de  défense  communs  pour  développer  des  capacités  et  des
technologies de défense stratégiques (de 45 % en Autriche à 91 % au Portugal).
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Q5 Combien  êtes-vous  d’accord  ou  êtes-vous  en  désaccord  avec  chacune  des  déclarations
suivantes (% total ‘accord’, par pays)

Le stockage de gaz
dans l’UE devrait
être comblé afin

d’éviter les risques
de pénurie pour
l’hiver prochain

L’UE devrait stimuler
la fabrication de

technologies
propres dans ses
États membres

Les mesures de
l’UE devraient viser

à réduire la
consommation

d’énergie

L’UE devrait
financer des projets
de défense conjoints
pour développer des

capacités et des
technologies de

défense
stratégiques

EU-27 86 85 79 75

86 83 76 76

BG 86 83 67 72

CZ 87 78 75 72

DK 82 78 84 69

DE 90 80 78 58

EE 90 82 71 86

IE 86 85 82 71

EL 88 84 76 76

ES 84 89 84 81

FR 80 86 82 80

HR 90 91 83 86

IT 85 86 81 77

CY 85 87 77 75

LV 90 79 77 83

LT 88 86 78 82

LU 87 86 77 69

HU 89 90 70 79

MT 91 93 87 76

NL 85 79 72 72

AT 88 82 80 45

PL 88 90 78 88

PT 92 94 91 91

RO 91 89 76 88

SI 84 84 81 73

SK 89 74 76 72

FI 81 81 78 77

SE 77 78 79 75

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Considérations sociodémographiques
Les hommes (77 %) sont un peu plus susceptibles que les femmes (73 %) de convenir que l’UE
devrait  financer  des  projets  de  défense  conjoints  pour  développer  des  capacités  et  des
technologies de défense stratégiques.

Les répondants plus âgés sont plus susceptibles d’être d’accord avec les quatre énoncés sur les
défis.  Par exemple,  92 % des répondants âgés de 55 ans ou plus sont  d’accord pour que le
stockage du gaz dans l’UE soit comblé afin d’éviter les risques de pénurie pour l’hiver prochain; ce
pourcentage diminue progressivement  à  75 % pour  les  répondants âgés de 15 à 24 ans.  De
même, la proportion selon laquelle l’UE devrait stimuler la fabrication de technologies propres dans
ses États membres varie de 77 % pour les répondants âgés de 15 à 24 ans à 90 % pour les
répondants âgés de 55 ans et plus.

La proportion de répondants qui conviennent que le stockage du gaz dans l’UE devrait être comblé
afin d’éviter les risques de pénurie pour l’hiver prochain est plus faible chez les répondants ayant
terminé leurs études âgés de 15 ans ou moins (82 %), contrairement aux répondants plus instruits
(87 %-89 %). Les répondants qui ont terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou plus sont plus
susceptibles de convenir que l’UE devrait stimuler la fabrication de technologies propres dans ses
États membres (87 % contre 83 % de ceux qui ont quitté l’école âgés de 15 ans ou moins) et que
l’UE  devrait  financer  des  projets  de  défense  conjoints  pour  développer  des  capacités  et  des
technologies de défense stratégiques (78 % contre 72 %).

Q5 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes? (%
Total «Agree», par sociodémographie)

Le stockage de gaz
dans l’UE devrait être
comblé afin d’éviter

les risques de pénurie
pour l’hiver prochain

L’UE devrait stimuler
la fabrication de

technologies propres
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membres

Les mesures de l’UE
devraient viser à
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consommation

d’énergie

L’UE devrait financer
des projets de

défense conjoints
pour développer des

capacités et des
technologies de

défense stratégiques

EU-27 86 85 79 75

Sexe

Hommes 86 84 78 77

Femmes 86 86 81 73

Âge

15-24 75 77 74 70

25-39 80 79 73 73

40-54 86 84 78 74

55+ 92 90 85 78

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 15 82 83 77 72

16-19 89 85 80 73

20+ 87 87 81 78

Continue 
d’étudier

78 80 78 73

Base: tous les répondants (n=26 514)
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2.2. Importance de diverses initiatives de l’UE

Les répondants ont reçu une liste des initiatives prises au cours de l’année écoulée par l’UE pour
relever  les  défis  énergétiques  et  autres.  Pour  chaque  initiative,  on  leur  a  demandé  s’ils  la
considéraient comme importante ou non.

Pour  chacune des initiatives énumérées dans l’enquête,  la  grande majorité  des répondants la
jugent «très» ou «assez important». Plus précisément, environ les trois quarts — ou plus — des
répondants partagent l’avis qu’il est important de:

 prendre des mesures au niveau européen pour limiter l’impact immédiat de la hausse des
prix de l’énergie sur les consommateurs et les entreprises (49 % «très important» et 38 %
«assez important»)

 promouvoir  l’utilisation durable des ressources naturelles,  par exemple en réduisant les
déchets, en augmentant le recyclage et en encourageant la réutilisation et la réparation des
biens (48 % «très important» et 38 % «assez important»)

 faciliter l’achat conjoint de gaz par les États membres de l’UE afin d’assurer la sécurité
d’approvisionnement (39 % «très important» et 42 % «assez important»)

 établir  des  partenariats  avec d’autres  acteurs  mondiaux,  tels  que le  Royaume-Uni,  les
États-Unis,  le  Japon  et  l’Australie,  afin  de  réduire  les  dépendances  commerciales
excessives de pays comme la Russie ou la Chine (42 % «très important» et 39 % «assez
important»)

 diversifier l’approvisionnement énergétique en dehors de la Russie et vers des fournisseurs
fiables (48 % «très important» et 32 % «assez important»)

 renforcer la compétitivité de l’industrie européenne propre (38 % «très important» et 42 %
«assez important»)

 prendre des mesures pour faire avancer la transformation numérique, tout en protégeant
les consommateurs (32 % «très important» et 45 % «assez important»)

 accroître  la  résilience  de  l’économie  de  l’UE  (34 %  «très  important»  et  42 %  «assez
important»)

 fournir  un financement aux États membres pour accélérer les investissements dans les
énergies  renouvelables  via  REPowerEU  (33 %  «très  important»  et  42 %  «assez
important»).

23



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

24

Très important Assez important Pas d’importance Pas du tout important Je ne sais pas

49

48

39

42

48

38

32

34

33

38

38

42

39

32

42

45

42

42

7

7

8

9

9

10

12

9

11

3

3

4

5

6

5

5

4

5

4

3

6

6

5

6

6

10

10

Renforcer la compétitivité de l’industrie européenne propre

Renforcer la résilience de l’économie de l’UE

Prendre des mesures au niveau européen pour limiter l’impact 
immédiat de la hausse des prix de l’énergie sur les 

consommateurs et les entreprises
Promouvoir l’utilisation durable des ressources 

naturelles, par exemple en réduisant les déchets, en 
augmentant le recyclage et en encourageant la 

réutilisation et la réparation des biens
Faciliter l’achat conjoint de gaz par les États membres de 

l’UE afin d’assurer la sécurité de l’approvisionnement

Établir des partenariats avec d’autres acteurs mondiaux, tels 
que le Royaume-Uni, les États-Unis, le Japon et l’Australie, afin 

de réduire les dépendances commerciales excessives de pays 
comme la Russie ou la Chine

Diversifier l’approvisionnement énergétique en dehors 
de la Russie et vers des fournisseurs fiables

Prendre des mesures pour faire avancer la 
transformation numérique, tout en protégeant les 

consommateurs

Financement des États membres pour l’accélération des 
investissements dans les énergies renouvelables via 

REPowerEU
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prises au cours de l’année écoulée? (% EU-27) 
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Dans tous les pays, environ trois quarts — ou plus — des répondants estiment que les mesures
prises au niveau européen pour limiter l’impact immédiat de la hausse des prix de l’énergie sur les
consommateurs et les entreprises sont «très» ou «assez importantes» (de 73 % à Chypre et en
Grèce à 94 % au Portugal). Des chiffres similaires sont observés en ce qui concerne la promotion
de  l’utilisation  durable  des  ressources  naturelles,  par  exemple  la  réduction  des  déchets,
l’augmentation du recyclage et la promotion de la réutilisation et de la réparation des biens (la part
totale  des  réponses  «importantes»  varie  entre  77 % en  Grèce  et  95 % au  Portugal)  et  pour
renforcer la compétitivité de l’industrie européenne propre (de 69 % en Grèce à 90 % au Portugal).
Au  Portugal,  90 %  des  répondants  estiment  également  qu’il  est  important  de  fournir  un
financement  aux  États  membres  pour  accélérer  les  investissements  dans  les  énergies
renouvelables via REPowerEU; ce chiffre est le plus faible aux Pays-Bas (61 %).

La facilitation de l’achat conjoint de gaz par les États membres de l’UE afin d’assurer la sécurité
d’approvisionnement est considérée comme une initiative importante par plus de sept répondants
sur dix dans tous les États membres, allant de 72 % en Suède à 91 % au Portugal. Dans tous les
États  membres,  au  moins  la  moitié  des  répondants  estiment  que  les  mesures  prises  pour
diversifier l’approvisionnement énergétique en dehors de la Russie et vers un fournisseur fiable
sont très «très» ou «assez importantes». Environ neuf répondants partagent ce point de vue au
Portugal (93 %) et en Finlande (90 %), alors que cela s’applique à environ six répondants sur dix
en Grèce (58 %), à Chypre (58 %) et en Slovaquie (59 %).

L’établissement de partenariats avec d’autres acteurs mondiaux est important pour au moins six
répondants  sur  dix  dans  tous  les  États  membres.  Les  pays  où  les  répondants  sont  les  plus
susceptibles de considérer cette initiative comme importante sont le Portugal (92 %), la Finlande
(89 %) et l’Espagne (88 %). Chypre (60 %) se trouve à l’extrémité inférieure du classement du
pays.

Le  renforcement  de  la  résilience  de  l’économie  de  l’UE  est  considéré  comme  une  initiative
importante de l’UE par environ neuf répondants sur dix au Portugal (93 %), en Estonie (90 %), en
Finlande  et  à  Malte  (89 % dans  les  deux  cas),  contre  environ  deux  tiers  en  Autriche  et  en
Allemagne (66 % dans les deux cas).

Enfin, environ neuf répondants sur dix au Portugal (91 %) estiment qu’il est important de prendre
des  mesures  pour  faire  avancer  la  transformation  numérique,  tout  en  protégeant  les
consommateurs. En comparaison, moins des deux tiers considèrent cette initiative importante en
Grèce (65 %), en Tchéquie et en Slovaquie (63 % dans les deux cas).
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Q4 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de l’UE
prises au cours de l’année écoulée? (% Total «Important», par pays)

Prendre 
des 
mesures 
au niveau 
européen 
pour 
limiter 
l’impact 
immédiat 
de la 
hausse 
des prix 
de 
l’énergie 
sur les 
consomm
ateurs et 
les 
entreprise
s

Promouvoir 
l’utilisation 
durable des 
ressources 
naturelles, par 
exemple en 
réduisant les 
déchets, en 
augmentant le 
recyclage et en 
encourageant la 
réutilisation et la 
réparation des 
biens

Faciliter 
l’achat 
conjoint 
de gaz 
par les 
États 
membres
de l’UE 
afin 
d’assurer 
la 
sécurité 
d’approvi
sionneme
nt

Établir des 
partenariats 
avec d’autres 
acteurs 
mondiaux (par 
exemple, le 
Royaume-Uni, 
les États-Unis, 
le Japon, 
l’Australie) afin 
de réduire les 
dépendances 
commerciales 
excessives de 
pays comme la
Russie ou la 
Chine

Diversifier
l’approvisi
onnement
énergétiq
ue en 
dehors de
la Russie 
et vers 
des 
fournisseu
rs fiables

Renforcer 
la 
compétitivit
é de 
l’industrie 
européenn
e propre

Prendre 
des 
mesures 
pour faire 
avancer la 
transforma
tion 
numérique
, tout en 
protégeant
les 
consomma
teurs

Renforce
r la 
résilience
de 
l’économi
e de l’UE

Financeme
nt des États
membres 
pour 
l’accélératio
n des 
investissem
ents dans 
les 
énergies 
renouvelabl
es via 
REPowerE
U

EU-
27

86 86 82 81 80 80 77 76 74

86 84 84 78 82 76 73 77 71

BG 86 87 78 68 65 79 77 86 75

CZ 80 78 75 70 68 73 63 75 66

DK 81 83 80 84 85 78 72 78 64

DE 86 84 80 80 77 78 76 66 70

EE 90 88 86 85 86 80 83 90 70

IE 90 88 84 84 85 83 80 85 76

EL 73 77 73 63 58 69 65 70 66

ES 91 90 84 88 86 84 83 82 83

FR 84 83 79 79 82 80 74 69 64

HR 89 88 87 82 75 83 80 88 81

IT 86 90 84 81 82 81 79 76 79

CY 73 83 76 60 58 72 68 74 74

LV 86 84 84 80 78 76 74 86 74

LT 81 84 82 81 79 74 76 83 73

LU 88 85 81 78 82 81 75 75 68

HU 89 92 85 82 77 87 79 88 85

MT 92 92 88 83 84 89 84 89 82

NL 86 82 83 82 84 77 73 84 61

AT 85 86 76 75 76 79 72 66 72

PL 88 87 87 87 83 80 81 86 84

PT 94 95 91 92 93 90 91 93 90

RO 91 92 88 87 86 87 86 84 86

SI 87 88 84 78 77 82 77 87 81

SK 80 79 74 63 59 74 63 79 70

FI 89 89 76 89 90 84 78 89 68

SE 83 82 72 82 84 79 74 76 66

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Considérations sociodémographiques
Les répondants plus âgés sont plus susceptibles de répondre que les différentes initiatives de l’UE
prises au cours de l’année écoulée sont importantes.  Par exemple, «prendre des mesures au
niveau  européen  pour  limiter  l’impact  immédiat  de  la  hausse  des  prix  de  l’énergie  sur  les
consommateurs et les entreprises» est considéré comme important par 91 % des répondants âgés
de 55 ans ou plus, contre 86 % des répondants âgés de 40 à 54 ans, 82 % des personnes âgées
de 25 à 39 ans et 80 % des personnes âgées de 15 à 24 ans.

Les répondants plus instruits sont également plus susceptibles de considérer ces initiatives de l’UE
comme importantes, bien que les différences tendent à être plus faibles que celles observées
entre les groupes d’âge. Par exemple, 77 % des répondants ayant terminé leurs études âgés de
20 ans ou plus estiment qu’il est important de fournir un financement aux États membres pour
accélérer les investissements dans les énergies renouvelables, contre 73 % des répondants moins
instruits.

Prendre
des

mesures
au niveau
européen

pour limiter
l’impact

immédiat
de la

hausse
des prix de
l’énergie
sur les

consomma
teurs et les
entreprises

Promouvoir
l’utilisation

durable des
ressources

naturelles, par
exemple en
réduisant les
déchets, en

augmentant le
recyclage et en
encourageant la
réutilisation et la
réparation des

biens

Faciliter
l’achat

conjoint de
gaz par les

États
membres

de l’UE afin
d’assurer la

sécurité
d’approvisi
onnement

Établir des
partenariats avec
d’autres acteurs
mondiaux (par

exemple, le
Royaume-Uni,

les États-Unis, le
Japon,

l’Australie) afin
de réduire les
dépendances
commerciales
excessives de
pays comme la

Russie ou la
Chine

Diversifier
l’approvisio

nnement
énergétique
en dehors

de la
Russie et
vers des

fournisseur
s fiables

Renforcer la
compétitivité
de l’industrie
européenne

propre

Prendre des
mesures
pour faire
avancer la

transformati
on

numérique,
tout en

protégeant
les

consommat
eurs

Renforcer
la

résilience
de

l’économie
de l’UE

Financement
des États
membres

pour
l’accélération

des
investisseme
nts dans les

énergies
renouvelable

s via
REPowerEU

EU-27 86 86 82 81 80 80 77 76 74

Sexe

Homme
s

86 84 81 82 80 80 78 77 75

Femmes 87 88 82 80 81 80 76 76 73

Âge

15-24 80 83 74 80 74 70 69 69 73

25-39 82 83 77 79 76 73 72 72 71

40-54 86 85 81 80 81 81 78 76 73

55+ 91 89 87 83 85 86 82 81 77

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 
15

85 85 81 80 78 76 76 69 73

16-19 87 86 82 79 80 80 77 75 73

20+ 88 87 83 83 83 82 80 80 77

Continu
e 
d’étudier

83 85 76 81 77 75 73 73 74

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Section 3. L’UE sur la scène mondiale

3.1. Comment les choses se passent dans l’UE, aux États-Unis,
en Chine et en Russie

On a  demandé  aux  répondants  s’ils  pensaient  que  les  choses  allaient  dans  la  bonne  ou  la
mauvaise direction à l’heure actuelle dans l’UE, aux États-Unis, en Chine et en Russie. En ce qui
concerne l’UE,  26 % des répondants répondent  que les choses vont  dans la  bonne direction,
tandis que 39 % affirment le contraire, c’est-à-dire que les choses vont dans la mauvaise direction.
Environ trois répondants sur dix (31 %) répondent que les choses ne vont ni dans l’une ni dans
l’autre sens. 5 % des répondants «ne savent pas».

Bien  que  plus  de  répondants  répondent  que  les  choses  vont,  en  général,  dans  la  mauvaise
direction que dans la bonne direction, les répondants sont les plus positifs dans leur évaluation de
la situation actuelle dans l’UE (26 % «bonne direction» contre 39 % «mauvaise direction»).  En
comparaison, lorsqu’on leur a posé des questions sur les États-Unis,  20 % répondent que les
choses vont dans la bonne direction, contre 39 % qui répondent que, en général, les choses vont
dans  la  mauvaise  direction.  Les  chiffres  correspondants  pour  la  Chine  sont  12 %  «bonne
direction» contre 48 % «mauvaise direction». Enfin, une poignée de répondants (5 %) pensent que
les choses vont dans la bonne direction en Russie, tandis qu’une grande majorité (81 %) pensent
que les choses vont dans la mauvaise direction.
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Environ un répondant  sur deux en Lituanie (49 %) pense que les choses vont  dans la bonne
direction dans l’UE. Les répondants en Lituanie sont suivis par ceux de l’Estonie (42 % «bonne
direction»), de la Lettonie (39 %), de la Roumanie (38 %), de l’Irlande (38 %), de l’Espagne (37 %)
et du Portugal (37 %). À Chypre (59 %), en Grèce (58 %), en Slovaquie (52 %), en Hongrie (51 %)
et en Autriche (50 %), au moins la moitié des personnes interrogées pensent qu’en général, les
choses vont dans la mauvaise direction dans l’UE.

La proportion de répondants qui ont répondu que les choses ne vont dans l’une ni dans l’autre
direction varie de 10 % en Slovaquie à 42 % en Suède.
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Environ quatre répondants sur dix en Lituanie (38 %) et en Pologne (41 %) répondent que, en
général, les choses vont dans la bonne direction aux États-Unis, contre environ un répondant sur
dix à Chypre (9 %), en Autriche (10 %), aux Pays-Bas et en Slovénie (11 %).

En Irlande (58 %), en Slovénie (56 %), à Chypre (56 %), en Autriche (54 %), en Croatie (53 %), au
Luxembourg  et  en  Slovaquie  (52 %  dans  les  deux  cas),  plus  de  la  moitié  des  répondants
répondent que les choses vont dans la mauvaise direction aux États-Unis. Les répondants sont
moins susceptibles de penser la même chose en Lituanie et en Pologne (tous deux 18 %).

La proportion de répondants qui ont répondu que les choses ne vont ni dans la bonne direction ni
dans la mauvaise direction aux États-Unis varie de 14 % en Slovaquie à 36 % en Belgique.
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Les répondants en Bulgarie (39 %) sont globalement les plus susceptibles de répondre que, en
général, les choses vont dans la bonne direction en Chine. En revanche, dans près de la moitié
des États membres, ce point de vue est partagé par moins d’un répondant sur dix (de 5 % en
Finlande et en Suède à 9 % en Irlande et en Pologne).

Les  pourcentages  les  plus  élevés  de  répondants  qui  pensent  que  les  choses  vont  dans  la
mauvaise direction en Chine se trouvent  en Suède et au Luxembourg (tous deux 61 %), ainsi
qu’en Allemagne et  en Finlande (60 % dans les deux cas).  En Bulgarie (17 %) et  en Lettonie
(22 %), en revanche, moins d’un quart des répondants le pensent.

La part des répondants qui ont choisi la réponse «ni l’une ni l’autre» varie entre 15 % en Slovaquie
et 36 % en Lituanie. Entre 10 % des répondants au Luxembourg et 30 % en Lettonie «ne savent
pas» quoi répondre à cette question.
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Les pourcentages les plus élevés de répondants qui répondent que les choses vont dans la bonne
direction en Russie se trouvent  en Bulgarie (19 %), en Grèce (17 %) et à Chypre (15 %). Aux
Pays-Bas,  en Pologne, au Portugal et en Suède, seulement 3 % des répondants partagent ce
point de vue.

Dans la plupart des États membres, les deux tiers — ou plus — des répondants indiquent qu’à
l’heure actuelle, les choses vont dans la mauvaise direction en Russie (de 67 % en Slovaquie à
90 % en Finlande). En Bulgarie (52 %), à Chypre (55 %) et en Grèce (59 %), ce point de vue est
partagé par moins de six répondants sur dix.
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Considérations sociodémographiques
Les hommes sont plus susceptibles que les femmes de répondre que, en général, les choses vont
dans la bonne direction dans l’UE (29 % contre 23 %), aux États-Unis (24 % contre 17 %) et en
Chine (14 % contre 9 %). Parmi les hommes et les femmes, moins d’un sur dix répond que les
choses vont dans la bonne direction en Russie (4 % des femmes et 7 % des hommes).

Les répondants âgés de 15 à 24 ans (30 %) sont plus susceptibles que les répondants plus âgés
de  répondre  que  les  choses  vont  dans  la  bonne  direction  dans  l’UE;  ils  sont  suivis  par  les
répondants âgés de 55 ans et plus (27 % «bonne direction») et les répondants âgés de 25 à 39
ans (26 %), tandis que les répondants âgés de 40 à 54 ans sont les moins susceptibles d’exprimer
ce point de vue (23 %). Les répondants âgés de 55 ans et plus (9 %) sont moins susceptibles que
leurs  homologues  plus  jeunes  (12 %-15 %)  de  répondre  que  les  choses  vont  dans  la  bonne
direction en Chine.

Enfin, la proportion de répondants indiquant que les choses vont dans la bonne direction dans l’UE
est plus élevée chez les répondants ayant terminé leurs études âgés de 20 ans ou plus (28 %) que
chez les répondants moins instruits (22 % à 24 %).

Q1 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou dans
la mauvaise direction en...?

(% «les choses vont dans la bonne direction», par sociodémographie)

L’Union européenne Les États-Unis Chine Russie

EU-27 26 20 12 5

Sexe

Hommes 29 24 14 7

Femmes 23 17 9 4

Âge

15-24 30 18 13 6

25-39 26 21 15 7

40-54 23 20 12 6

55+ 27 21 9 5

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 15 22 19 13 5

16-19 24 21 12 6

20+ 28 21 12 5

Continue 
d’étudier

30 18 13 6

Base: tous les répondants (n=26 514)
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3.2. Évaluer l’influence mondiale de l’UE

Les  répondants  ont  ensuite  été  interrogés  sur  l’influence  de  l’UE  sur  la  scène  mondiale.  Un
répondant sur cinq répond que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement «quelque peu»
(14 %) ou «beaucoup plus forte» (6 %) que celle des États-Unis, tandis qu’environ un répondant
sur deux indique qu’elle est «un peu plus faible» (27 %) ou «beaucoup plus faible» (22 %). Environ
un quart des répondants (26 %) répondent que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement
la même que celle des États-Unis. Les chiffres pour la Chine sont conformes à ceux des États-
Unis, tandis que les répondants sont un peu plus susceptibles d’affirmer que l’influence de l’UE
dans le monde est actuellement «quelque peu» (24 %) ou «beaucoup plus forte» (7 %) que celle
du Japon. Enfin, plus d’un tiers des répondants répondent que l’influence de l’UE dans le monde
est actuellement «quelque peu» (24 %) ou «beaucoup plus forte» (12 %) que celle de la Russie,
contre environ quatre répondants sur dix qui indiquent qu’elle est soit «un peu plus faible» (21 %)
ou «beaucoup plus faible» (21 %).
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Dans 13 États membres, plus de la moitié des répondants estiment que l’influence de l’UE dans le
monde est actuellement plus faible que celle des États-Unis. Au Luxembourg (68 %), à Chypre
(62 %) et  en Croatie  (60 %),  au moins six  répondants sur  dix  expriment  ce point  de vue.  En
revanche, en Roumanie et en Lituanie, un tiers des répondants (33 %) répondent que l’influence
de l’UE dans le monde est actuellement plus forte que celle des États-Unis; cette proportion tombe
à 10 % au Luxembourg.

Dans tous les États membres, moins de la moitié des répondants répondent que l’influence de l’UE
dans le monde est actuellement plus faible que celle de la Russie; ce point de vue est partagé par
28 % des  répondants  en  Lettonie  et  49 % au  Luxembourg.  Environ  la  moitié  des  personnes
interrogées en Estonie (53 %), en Finlande (51 %) et en Lituanie (48 %) répondent que l’influence
de l’UE est plus forte que celle de la Russie; ce point de vue est le moins souvent partagé en
Belgique (29 %).

Au  Luxembourg  (66 %),  en  Belgique  (56 %),  en  Autriche  (56 %),  en  France  (55 %),  en  Italie
(55 %), en Finlande (53 %), en Allemagne (52 %), à Malte (51 %) et en Croatie (50 %), au moins la
moitié des répondants indiquent que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus faible
que celle de la Chine. Plus d’un tiers des répondants en Roumanie (37 %), en Lituanie (36 %) et
en Grèce (34 %), en revanche, répondent que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement
plus forte que celle de la Chine.

En Irlande (45 %) et en Finlande (43 %), ainsi qu’en Estonie, au Portugal et en Roumanie (42 %),
plus  de  quatre  répondants  sur  dix  répondent  que  l’influence  de  l’UE  dans  le  monde  est
actuellement plus forte que celle  du Japon.  La Belgique (32 %),  Malte (32 %),  le  Luxembourg
(31 %),  l’Autriche  (31 %)  et  l’Italie  (30 %)  sont  les  pays  les  plus  nombreux  à  répondre  que
l’influence de l’UE dans le monde est plus faible que celle du Japon.
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Q2 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus faible
que celle de...? (% Total ‘Stronger’ et Total ‘Weaker’, par pays)

Russie Japon Chine Les États-Unis

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

29 47 23 32 16 56 14 54

BG 34 45 26 28 26 41 22 46

CZ 38 38 31 23 27 41 26 43

DK 43 30 29 12 20 34 22 29

DE 32 45 31 23 19 52 18 48

EE 53 30 42 16 30 36 24 44

IE 47 35 45 19 30 42 26 45

EL 36 43 35 29 34 41 21 59

ES 35 43 34 29 22 48 21 51

FR 32 46 29 27 17 55 15 54

HR 41 38 34 29 22 50 14 60

IT 30 45 30 30 21 55 20 55

CY 30 48 32 29 23 48 18 62

LV 47 28 36 17 28 33 22 47

LT 48 31 39 16 36 28 33 35

LU 31 49 32 31 15 66 10 68

HU 37 40 33 27 28 43 21 53

MT 39 42 35 32 27 51 22 51

NL 41 38 29 21 22 48 19 43

AT 32 47 24 31 20 56 17 56

PL 41 36 32 19 26 35 29 36

PT 46 35 42 21 31 44 27 46

RO 41 37 42 22 37 32 33 37

SI 35 44 30 29 26 48 21 53

SK 38 39 27 24 32 36 28 41

FI 51 29 43 17 20 53 13 59

SE 47 34 34 17 26 42 20 43

Base: tous les répondants (n=26 514)

36



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

Considérations sociodémographiques
Les hommes sont plus susceptibles que les femmes de répondre que l’influence de l’UE dans le
monde est actuellement plus faible que celle des États-Unis (52 % contre 46 %) et de la Chine
(51 % contre 45 %). Cependant, les hommes sont également plus susceptibles que les femmes de
répondre que l’influence de l’UE dans le monde est plus forte que celle du Japon (36 % contre
28 %) et de la Russie (38 % contre 33 %).

Les jeunes répondants ont tendance à avoir une vision plus positive de l’influence de l’UE dans le
monde et sont plus susceptibles de répondre que l’influence de l’UE est actuellement plus forte
que celle des États-Unis (27 % pour les personnes âgées de 15 à 24 ans contre 17 % pour les
personnes âgées de 55 ans ou plus), du Japon (40 % contre 28 %), de la Chine (29 % contre
19 %) et de la Russie (40 % contre 35 %).

Les répondants qui  ont  terminé leurs études à l’âge de 20 ans ou plus ont  rarement plus de
chances que les répondants moins instruits de répondre que l’influence de l’UE est actuellement
plus forte que celle du Japon (34 % contre 27 % à 30 %) et de la Russie (37 % contre 33 %), mais
ils sont également plus susceptibles de répondre que l’influence de l’UE est plus faible que celle
de la Chine (50 % contre 43 % des personnes ayant quitté l’école de 15 ans ou moins) et des
États-Unis (53 % contre 41 %). En revanche, les répondants qui ont terminé leurs études âgés de
15 ans ou moins sont plus enclins à répondre que l’influence de l’UE dans le monde est plus forte
que celle des États-Unis (24 % contre 19 % des répondants plus instruits).

Q2 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus faible
que celle de...?

(% Total ‘Stronger’ et Total ‘Weaker’, par sociodémographie)

Russie Japon Chine Les États-Unis

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

Total
«Stronger

»

Total
«Weaker»

EU-27 35 42 32 25 23 48 20 49

Sexe

Hommes 38 43 36 23 23 51 21 52

Femmes 33 41 28 26 22 45 20 46

Âge

15-24 40 35 40 21 29 41 27 43

25-39 36 39 36 23 27 43 24 44

40-54 33 45 30 26 21 49 19 51

55+ 35 44 28 26 19 52 17 52

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 15 33 39 30 24 23 43 24 41

16-19 33 45 27 27 22 48 19 47

20+ 37 42 34 24 22 50 19 53

Continue 
d’étudier

41 36 41 22 29 43 26 45

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Section 4. Valeurs mieux incarnées par l’UE
Les répondants ont été invités à examiner si certaines valeurs sont mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays du monde, ou par les deux de manière égale. La majorité des répondants (53 %)
répondent que le respect des droits et des valeurs fondamentaux est mieux incarné par l’UE — par
rapport  à  d’autres  pays.  En outre,  environ un  répondant  sur  deux  choisit  cette  réponse  pour
«l’égalité  sociale et  le  bien-être» (50 %),  «la  tolérance et  l’ouverture aux autres» (49 %) et  la
«paix» (48 %). Plus de quatre répondants sur dix (46 %) répondent que la valeur de la solidarité
avec les pays à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE est mieux incarnée par l’UE par rapport aux
autres pays et 45 % répondent de la même manière au respect de la nature et à la protection du
climat et de l’environnement. Une proportion plus faible est observée pour le respect de l’histoire et
de ses enseignements (38 % «mieux incarnés par l’UE»).

Toutefois, en ce qui concerne les «progrès et l’innovation», 26 % des répondants répondent que
cette valeur est mieux incarnée par l’UE, tandis que 31 % affirment qu’elle est mieux représentée
par d’autres pays du monde; 34 % des répondants répondent que l’UE et d’autres (groupes de)
pays incarnent également le progrès et l’innovation.
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d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale? (% EU-
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Base: tous les répondants (n=26 514) 
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Dans 18 États membres, au moins 50 % des personnes interrogées sont d’avis que le respect des
droits et valeurs fondamentaux est mieux incarné par l’UE — par rapport à d’autres pays. Ce point
de vue est le plus souvent exprimé au Portugal (71 %) et en Finlande (72 %), tandis que la part la
plus faible est observée en Bulgarie (29 %), suivie par la Slovaquie et la Tchéquie (37 % dans les
deux cas). Dans 12 États membres, le respect des droits et valeurs fondamentaux est la valeur la
plus élevée. La proportion de répondants ayant répondu que l’égalité et le bien-être sociaux sont
mieux incarnés par l’UE varie également de 28 % en Bulgarie et de 29 % en Tchéquie à 71 % en
Finlande. En Suède (63 %), aux Pays-Bas (58 %), au Danemark (58 %) et en Autriche (57 %),
cette valeur est la plus élevée. Un tableau similaire se dégage en ce qui concerne la «tolérance et
l’ouverture  à  l’égard  des  autres»  (la  proportion  choisie  par  l’UE  comme  la  meilleure  façon
d’incarner la valeur allant de 32 % en Bulgarie à 67 % au Portugal), la «paix» (de 25 % en Bulgarie
à 65 % en Finlande) et la «solidarité avec les pays à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE» (de 30 % en
Bulgarie à 67 % au Portugal).

Dans dix États membres, la majorité des répondants estiment que le respect de la nature et la
protection du climat et de l’environnement sont mieux pris en compte par l’UE — par rapport à
d’autres pays. Cela vaut, par exemple, pour la Finlande, où 70 % partagent ce point de vue, et
pour l’Estonie, où la part est de 60 %. En Estonie, cette valeur est la plus élevée. La Bulgarie a —
encore une fois — la plus faible proportion de répondants répondant à cette valeur est mieux
incarnée par l’UE (30 %).

Le Portugal est le seul pays où plus de la moitié des répondants (55 %) répondent que le respect
de l’histoire et de ses enseignements est mieux incarné par l’UE; dans les autres pays, ce chiffre
varie entre 22 % en Bulgarie et 48 % au Luxembourg.

Conformément aux résultats moyens de l’UE,  dans tous les pays,  la  plus faible proportion de
répondants répond que les progrès et l’innovation sont mieux intégrés par l’UE par rapport aux
autres pays (de 20 % en Autriche et en Bulgarie à 37 % en Lituanie).
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Q3 Pour  chacune de ces  valeurs,  pensez-vous qu’elles  soient  mieux incarnées par  l’UE,  par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?

(% «Union européenne», par pays)

Respect des
droits et
valeurs

fondamentau
x

Égalité
sociale et
bien-être

Tolérance
et

ouverture
aux autres

Paix

Solidarité
avec les
pays à

l’intérieur
et à

l’extérieur
de l’UE

Respect de la
nature et

protection du
climat et de

l’environneme
nt

Respect
de

l’histoire
et de ses

leçons

Progrès et
innovation

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

55 54 48 49 48 41 40 25

BG 29 28 32 25 30 30 22 20

CZ 37 29 34 37 33 39 27 21

DK 57 58 49 49 40 52 39 34

DE 57 54 53 50 48 47 36 22

EE 58 55 55 55 51 60 44 31

IE 60 58 56 54 50 51 43 34

EL 45 43 45 40 37 35 34 26

ES 60 56 58 52 52 45 42 32

FR 52 49 45 50 44 42 41 22

HR 52 47 51 51 52 50 44 25

IT 50 43 48 42 45 42 44 23

CY 47 47 47 43 42 48 34 26

LV 45 45 43 48 41 48 30 24

LT 56 52 56 56 47 53 43 37

LU 67 66 64 63 57 58 48 24

HU 39 36 35 31 38 33 26 23

MT 63 61 60 51 51 47 37 24

NL 55 58 53 51 50 47 32 34

AT 56 57 49 50 44 46 39 20

PL 46 45 47 48 40 49 30 33

PT 71 66 67 64 67 58 55 35

RO 45 42 46 46 47 42 36 33

SI 55 51 53 55 58 55 40 27

SK 37 33 36 37 41 42 31 22

FI 72 71 63 65 57 70 47 36

SE 62 63 55 55 52 56 40 28

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Analyse sociodémographique
Pour toutes les valeurs présentées dans cette enquête, les hommes sont plus susceptibles que les
femmes de penser que celles-ci sont mieux incarnées par l’UE; par exemple, 56 % des hommes,
contre 50 % des femmes, répondent que le respect des droits et valeurs fondamentaux est mieux
incarné par l’UE par rapport à d’autres pays, et 53 % des hommes, contre 46 % des femmes,
répondent de la même manière en ce qui concerne la tolérance et l’ouverture à l’égard des autres.

Les  plus  jeunes  (âgés de 15  à  24 ans)  et  les  plus  âgés (55 ans et  plus)  sont  un  peu plus
susceptibles que les répondants âgés de 25 à 54 ans de partager l’opinion selon laquelle les
valeurs  présentées  dans  l’enquête  sont  mieux  incarnées  par  l’UE.  Par  exemple,  51 %  des
personnes âgées de 15 à 2 ans et 52 % des personnes âgées de 55 ans et plus, contre 47 % à
48 % des personnes âgées de 24 à 54 ans, affirment que l’égalité et le bien-être sociaux sont
mieux incarnés par l’UE.

Une observation similaire peut également être faite lorsque l’on examine le niveau d’éducation des
répondants. Pour toutes les valeurs présentées dans l’enquête, les répondants plus instruits sont
plus susceptibles de répondre que celles-ci sont mieux incarnées par l’UE. Cela vaut, par exemple,
pour le respect de la nature et la protection du climat et de l’environnement (49 % des personnes
ayant terminé leurs études âgées de 20 ans ou plus contre 39 % des personnes qui ont quitté
l’école de 15 ans ou moins), l’égalité sociale et le bien-être social (53 % contre 43 %), la paix
(51 % contre 42 %) et le progrès et l’innovation (27 % contre 22 %).
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Q3 Pour  chacune de ces  valeurs,  pensez-vous qu’elles  soient  mieux incarnées par  l’UE,  par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale? (% «Union
européenne», par sociodémographie)

Respect des
droits et
valeurs

fondamentau
x

Égalité
sociale et
bien-être

Tolérance
et

ouverture
aux autres

Paix

Solidarité
avec les
pays à

l’intérieur
et à

l’extérieur
de l’UE

Respect de la
nature et

protection du
climat et de

l’environnem
ent

Respect
de

l’histoire
et de ses

leçons

Progrès et
innovation

EU-27 53 50 49 48 46 45 38 26

Sexe

Hommes 56 52 53 50 48 49 41 30

Femmes 50 47 46 45 44 42 36 23

Âge

15-24 54 51 51 51 46 45 38 29

25-39 50 48 46 46 43 44 36 27

40-54 51 47 49 45 45 44 37 25

55+ 55 52 51 49 48 46 40 26

Éducation (âge une fois terminé)

Jusqu’à 
15

47 43 44 42 38 39 33 22

16-19 49 46 47 45 44 42 37 25

20+ 56 53 52 51 50 49 40 27

Continue 
d’étudier

58 55 54 53 48 48 42 29

Base: tous les répondants (n=26 514)
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Spécifications techniques
Entre le 24 et le 31 août 2023, Ipsos European Public Affairs a réalisé l’Eurobaromètre Flash 533 à
la demande de la Commission européenne, direction générale de la communication, unité «Suivi
des médias et Eurobaromètre». L’Eurobaromètre Flash 533 couvre la population des citoyens de
l’UE, âgés de 15 ans et plus, résidant dans l’un des 27 États membres de l’UE.

Toutes les entrevues ont été réalisées via Computer-Assisted Web Interviewing (CAWI), à l’aide de
panels en ligne Ipsos et de leur réseau de partenaires. Les répondants ont été sélectionnés parmi
les panels d’accès en ligne, des groupes de personnes prérecrutées qui ont accepté de participer
à la recherche. Le quota d’échantillonnage a été fixé sur la base de l’âge (15-24 ans, 18-24 ans,
25-34  ans,  25-44  ans,  45-54  ans,  55-64  ans  et  65  ans  et  plus),  du  sexe  et  de  la  région
géographique (NUTS1, NUTS2 ou NUTS 3,  en fonction de la taille du pays et du nombre de
régions NUTS).

Marge d’erreur
Les résultats de l’enquête sont soumis à des tolérances d’échantillonnage. La «marge d’erreur»
quantifie l’incertitude (ou la confiance dans) un résultat d’enquête. En règle générale,  plus les
entrevues sont menées (taille de l’échantillon), plus la marge d’erreur est faible. Un échantillon de
500 points de pourcentage produira une marge d’erreur n’excédant pas 4,4 points de pourcentage
et un échantillon de 1000 points de pourcentage produira une marge d’erreur n’excédant pas 3,1
points de pourcentage.

Marges statistiques dues aux tolérances d’échantillonnage

(au niveau de confiance de 95 %)

différentes tailles d’échantillons sont
en rangées

divers résultats observés sont en
colonnes

5,00 % 10,00 % 25,00 % 50,00 % 75,00 % 90,00 % 95,00 %

n=50 ± 6,0 ± 8,3 ± 12,0 ± 13,9 ± 12,0 ± 8,3 ± 6,0

n=100 ± 4,3 ± 5,9 ± 8,5 ± 9,8 ± 8,5 ± 5,9 ± 4,3

n=200 ± 3,0 ± 4.2 ± 6,0 ± 6,9 ± 6,0 ± 4.2 ± 3,0

n=500 ± 1,9 ± 2,6 ± 3,8 ± 4,4 ± 3,8 ± 2,6 ± 1,9

n=1000 ± 1,4 ± 1,9 ± 2,7 ± 3.1 ± 2,7 ± 1,9 ± 1,4

n=1500 ± 1.1 ± 1,5 ± 2,2 ± 2,5 ± 2,2 ± 1,5 ± 1.1

n=2000 ± 1,0 ± 1,3 ± 1,9 ± 2,2 ± 1,9 ± 1,3 ± 1,0
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Nombre
d’entretiens

Dates des travaux sur
le terrain

Population 15+
(nombre absolu)

Population 15+ (en %
de la population de

l’EU-27

EU-27 26514 24.8.2023-31.8.2023 379815189 100 %

1017 24.8.2023-31.8.2023 9685972 2,55 %

BG 1072 24.8.2023-31.8.2023 5845872 1,54 %

CZ 1050 24.8.2023-29.8.2023 8823299 2,32 %

DK 1013 24.8.2023-30.8.2023 4927589 1,30 %

DE 1049 24.8.2023-30.8.2023 71630189 18,86 %

EE 1009 24.8.2023-30.8.2023 1113997 0,29 %

IE 1040 24.8.2023-31.8.2023 4063488 1,07 %

EL 1102 24.8.2023-31.8.2023 9030796 2,38 %

ES 1056 24.8.2023-29.8.2023 40804956 10,74 %

FR 1036 24.8.2023-29.8.2023 55994788 14,74 %

HR 1056 24.8.2023-30.8.2023 3310094 0,87 %

IT 1000 24.8.2023-30.8.2023 51540338 13,57 %

CY 541 24.8.2023-31.8.2023 759421 0,20 %

LV 1014 24.8.2023-31.8.2023 1575765 0,41 %

LT 1043 24.8.2023-29.8.2023 2388299 0,63 %

LU 535 24.8.2023-30.8.2023 542724 0,14 %

HU 1085 24.8.2023-31.8.2023 8278842 2,18 %

MT 517 24.8.2023-30.8.2023 450987 0,12 %

NL 1034 24.8.2023-31.8.2023 14878211 3,92 %

AT 1022 24.8.2023-30.8.2023 7687340 2,02 %

PL 1026 24.8.2023-31.8.2023 31840803 8,38 %

PT 1034 24.8.2023-30.8.2023 9027159 2,38 %

RO 1040 24.8.2023-31.8.2023 15953432 4,20 %

SI 1035 24.8.2023-31.8.2023 1789242 0,47 %

SK 1023 24.8.2023-31.8.2023 4561916 1,20 %

FI 1040 24.8.2023-29.8.2023 4696447 1,24 %

SE 1025 24.8.2023-31.8.2023 8613223 2,27 %
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Questionnaire
DEMANDEZ À TOUS

Q1 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou
dans la mauvaise direction en...?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-4]

[DÉCLARATIONS]

Q1_1 L’Union européenne

Q1_2 Les États-Unis

Q1_3 Chine

Q1_4 Russie

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

Les choses vont dans la bonne direction 1

Les choses vont dans la mauvaise direction 2

Ni l’un ni l’autre 3

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q2 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus
faible que celle de...?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-4]

[DÉCLARATIONS]

Q2_1 Les États-Unis

Q2_2 Japon

Q2_3 Chine

Q2_4 Russie

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

Beaucoup plus fort 1

Un peu plus fort 2

La même chose 3

Un peu plus faible 4

Beaucoup plus faible 5
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DEMANDEZ À TOUS

Q3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-8]

[DÉCLARATIONS]

Q3_1 Respect de la nature et protection du climat et de l’environnement

Q3_2 Égalité sociale et bien-être social

Q3_3 Paix

Q3_4 Progrès et innovation

Q3_5 Respect des droits et valeurs fondamentaux

Q3_6 Tolérance et ouverture aux autres

Q3_7 Respect de l’histoire et de ses leçons

Q3_8 Solidarité avec les pays à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

L’Union européenne 1

D’autres pays dans le monde 2

Les deux à parts égales 3

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q4 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de l’UE
prises au cours de l’année écoulée?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-9]

[DÉCLARATIONS]

Q4_1 Diversifier l’approvisionnement énergétique en dehors de la Russie et vers des fournisseurs
fiables

T4_2 Fournir  un financement aux États membres pour accélérer les investissements dans les
énergies renouvelables via REPowerEU

T4_3 Prendre des mesures au niveau européen pour limiter l’impact immédiat de la hausse des
prix de l’énergie sur les consommateurs et les entreprises

Q4_4 Faciliter l’achat conjoint de gaz par les États membres de l’UE afin d’assurer la sécurité de
l’approvisionnement

Q4_5 Promouvoir  l’utilisation durable  des ressources naturelles,  par  exemple en réduisant  les
déchets, en augmentant le recyclage et en encourageant la réutilisation et la réparation des biens

T4_6 Construire des partenariats avec d’autres acteurs mondiaux, tels que le Royaume-Uni, les
États-Unis, le Japon et l’Australie, afin de réduire les dépendances commerciales excessives de
pays comme la Russie ou la Chine

Q4_7 Renforcer la compétitivité de l’industrie européenne propre
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Q4_8 Accroître la résilience de l’économie de l’UE

Q4_9 Prendre des mesures pour faire avancer la transformation numérique, tout en protégeant les
consommateurs

[ÉCHELLE DE RÉPONSE] 0

Très important 1

Assez important 2

Pas d’importance 3

Pas du tout important 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q5  Combien  êtes-vous  d’accord  ou  en  désaccord  avec  chacune  des  déclarations
suivantes?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-4]

[DÉCLARATIONS]

Q5_1 Le stockage de gaz dans l’UE devrait être comblé afin d’éviter les risques de pénurie pour
l’hiver prochain

Q5_2 Les mesures de l’UE devraient viser à réduire la consommation d’énergie

Q5_3 L’UE devrait stimuler la fabrication de technologies propres dans ses États membres

Q5_4 L’UE devrait financer des projets de défense conjoints pour développer des capacités et des
technologies de défense stratégiques

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

Tout à fait d’accord 1

Ont tendance à être d’accord 2

Ont tendance à ne pas être d’accord 3

Totalement en désaccord 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q6  Combien  êtes-vous  d’accord  ou  en  désaccord  avec  chacune  des  déclarations
suivantes?

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-4]

[DÉCLARATIONS]

Q6_1 L’Union européenne devrait continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine

Q6_2 L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit renforcer la coopération militaire
entre les États membres
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Q6_3 L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit assurer sa sécurité énergétique et
économique

Q6_4 Les autorités russes devraient être tenues responsables de la situation actuelle en Ukraine

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

Tout à fait d’accord 1

Ont tendance à être d’accord 2

Ont tendance à ne pas être d’accord 3

Totalement en désaccord 4

Je ne sais pas 998

DEMANDEZ À TOUS

Q7 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec
ce qui suit:

L’UE devrait continuer....

[UNE RÉPONSE PAR LIGNE] [RANDOMISER LES ÉNONCÉS 1-7]

[DÉCLARATIONS]

Q7_1 Imposation de sanctions économiques contre la Russie

Q7_2 Soutenir l’Ukraine financièrement et économiquement

Q7_3  Financement  de  l’achat  et  de  la  fourniture  d’équipements  militaires  et  de  formation  à
l’Ukraine

Q7_4 Fournir un soutien humanitaire aux personnes touchées par la guerre

Q7_5 Accueillant dans l’Union européenne les personnes fuyant la guerre en Ukraine

Q7_6 Soutenir l’intégration de l’Ukraine dans le marché unique

Q7_7 Soutenir l’Ukraine sur la voie de l’intégration européenne

[ÉCHELLE DE RÉPONSE]

Tout à fait d’accord 1

Ont tendance à être d’accord 2

Ont tendance à ne pas être d’accord 3

Totalement en désaccord 4

Je ne sais pas 998
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Annexe de données
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Q1_1 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou
dans la mauvaise direction en...? L’Union européenne

Les choses vont
dans la bonne

direction

Les choses vont
dans la mauvaise

direction
Ni l’un ni l’autre Je ne sais pas

EU-27 26 39 31 5

19 36 39 6

BG 31 39 25 4

CZ 25 48 23 5

DK 33 24 38 5

DE 21 45 30 4

EE 42 22 31 6

IE 38 29 27 6

EL 19 58 22 2

ES 37 28 32 3

FR 17 46 32 5

HR 27 33 36 4

IT 24 40 32 4

CY 16 59 22 4

LV 39 21 33 7

LT 49 15 32 5

LU 22 44 30 4

HU 20 51 26 3

MT 26 36 36 3

NL 21 34 39 7

AT 19 50 27 4

PL 33 33 30 4

PT 37 31 28 4

RO 38 27 30 5

SI 32 32 35 2

SK 31 52 10 7

FI 34 28 27 12

SE 20 30 42 8
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Q1_2 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou
dans la mauvaise direction en...? Les États-Unis

Les choses vont
dans la bonne

direction

Les choses vont
dans la mauvaise

direction
Ni l’un ni l’autre Je ne sais pas

EU-27 20 39 31 10

12 42 36 10

BG 19 46 23 12

CZ 23 40 25 12

DK 17 41 34 8

DE 17 43 32 9

EE 28 26 33 13

IE 17 58 20 5

EL 18 49 23 10

ES 24 33 34 10

FR 14 43 32 11

HR 12 53 27 9

IT 21 37 34 8

CY 9 56 25 10

LV 28 23 29 19

LT 38 18 31 13

LU 13 52 29 6

HU 13 46 30 12

MT 16 40 34 10

NL 11 45 35 9

AT 10 54 27 9

PL 41 18 30 11

PT 26 34 31 10

RO 31 28 28 13

SI 11 56 27 6

SK 20 52 14 15

FI 15 46 22 17

SE 12 46 34 7
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q1_3 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou
dans la mauvaise direction en...? Chine

Les choses vont
dans la bonne

direction

Les choses vont
dans la mauvaise

direction
Ni l’un ni l’autre Je ne sais pas

EU-27 12 48 25 15

7 55 24 15

BG 39 17 24 20

CZ 19 44 24 13

DK 7 58 20 15

DE 7 60 21 13

EE 10 39 31 20

IE 9 48 28 16

EL 26 29 24 21

ES 19 35 33 13

FR 7 55 23 15

HR 13 42 28 17

IT 13 47 28 12

CY 21 29 26 24

LV 15 22 33 30

LT 12 30 36 22

LU 6 61 23 10

HU 18 36 28 18

MT 17 35 27 22

NL 7 52 26 15

AT 8 57 23 13

PL 9 46 29 16

PT 13 48 26 13

RO 20 33 29 19

SI 16 38 34 13

SK 21 38 15 26

FI 5 60 16 19

SE 5 61 21 12
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q1_4 À l’heure actuelle, diriez-vous qu’en général, les choses vont dans la bonne direction ou
dans la mauvaise direction en...? Russie

Les choses vont
dans la bonne

direction

Les choses vont
dans la mauvaise

direction
Ni l’un ni l’autre Je ne sais pas

EU-27 5 81 9 5

4 83 9 4

BG 19 52 21 8

CZ 10 72 12 6

DK 4 86 7 3

DE 6 85 6 4

EE 5 84 7 5

IE 5 81 8 6

EL 17 59 15 9

ES 4 85 8 4

FR 5 81 8 6

HR 4 80 12 5

IT 5 80 9 6

CY 15 55 18 12

LV 5 75 11 9

LT 4 80 9 6

LU 8 79 10 3

HU 7 70 16 8

MT 7 79 9 5

NL 3 86 7 4

AT 7 80 9 4

PL 3 85 7 4

PT 3 82 10 5

RO 5 75 13 7

SI 8 72 15 5

SK 12 67 11 10

FI 4 90 3 3

SE 3 86 7 5
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q2_1 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus
faible que celle de...? Les États-Unis

Beaucoup
plus fort

Un peu plus
fort

La même
chose

Un peu plus
faible

Beaucoup
plus faible

Je ne sais
pas

EU-27 6 14 26 27 22 5

4 11 23 31 24 8

BG 7 16 26 23 23 6

CZ 9 16 25 21 22 6

DK 4 18 42 23 6 7

DE 5 12 29 25 23 5

EE 6 18 28 34 10 4

IE 7 19 25 33 13 4

EL 8 13 17 34 26 3

ES 7 14 25 29 22 3

FR 4 11 25 27 27 6

HR 3 11 24 31 29 3

IT 5 14 23 28 27 3

CY 7 11 16 34 28 4

LV 9 13 23 26 22 8

LT 16 17 26 22 13 6

LU 3 7 18 30 38 4

HU 8 13 21 27 26 6

MT 7 15 23 32 19 4

NL 4 15 32 29 13 7

AT 5 12 21 24 32 6

PL 10 19 29 22 15 5

PT 9 17 25 32 14 3

RO 14 19 25 25 13 4

SI 6 14 24 28 25 2

SK 8 19 25 21 20 6

FI 3 10 22 37 22 6

SE 4 16 30 31 13 6
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q2_2 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus
faible que celle de...? Japon

Beaucoup
plus fort

Un peu plus
fort

La même
chose

Un peu plus
faible

Beaucoup
plus faible

Je ne sais
pas

EU-27 7 24 33 17 8 11

4 18 33 21 11 13

BG 7 19 35 17 12 11

CZ 7 24 32 16 7 15

DK 7 22 43 10 2 16

DE 6 25 35 16 7 11

EE 7 35 31 13 3 11

IE 14 32 26 14 6 9

EL 10 26 26 19 10 10

ES 7 28 30 18 10 7

FR 8 21 33 16 10 11

HR 8 26 31 20 9 7

IT 6 24 33 20 10 8

CY 9 24 23 21 9 15

LV 14 22 27 11 6 21

LT 14 26 31 11 5 14

LU 8 24 28 17 14 9

HU 7 26 28 20 7 12

MT 11 24 23 20 12 11

NL 7 22 38 14 6 12

AT 5 19 34 19 12 11

PL 8 24 36 13 5 13

PT 10 31 31 16 6 6

RO 13 28 27 16 6 10

SI 7 23 35 20 9 6

SK 7 20 37 14 10 13

FI 9 34 28 13 4 11

SE 8 26 35 13 5 13
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q2_3 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus
faible que celle de...? Chine

Beaucoup
plus fort

Un peu plus
fort

La même
chose

Un peu plus
faible

Beaucoup
plus faible

Je ne sais
pas

EU-27 6 17 22 27 21 8

5 11 19 32 24 9

BG 8 18 24 21 20 9

CZ 8 20 23 23 18 10

DK 4 16 36 26 8 11

DE 5 14 21 26 26 8

EE 5 25 25 27 9 9

IE 7 23 22 30 12 7

EL 10 24 19 25 17 7

ES 6 16 25 28 19 5

FR 4 13 20 29 25 8

HR 4 18 23 31 19 4

IT 5 16 20 32 23 4

CY 6 17 18 31 18 10

LV 9 20 24 19 14 15

LT 10 26 24 18 10 12

LU 5 10 14 29 37 6

HU 8 20 21 24 19 8

MT 8 19 16 29 23 6

NL 4 18 21 33 15 9

AT 6 13 18 24 32 7

PL 6 20 28 22 13 10

PT 8 23 20 30 14 5

RO 11 26 23 22 10 8

SI 8 19 21 27 21 4

SK 10 22 24 20 16 8

FI 4 17 18 33 19 10

SE 5 21 24 29 12 8
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q2_4 Et diriez-vous que l’influence de l’UE dans le monde est actuellement plus forte ou plus
faible que celle de...? Russie

Beaucoup
plus fort

Un peu plus
fort

La même
chose

Un peu plus
faible

Beaucoup
plus faible

Je ne sais
pas

EU-27 12 24 15 21 21 8

8 21 15 25 22 10

BG 14 21 16 22 23 4

CZ 13 25 15 19 19 9

DK 14 29 19 17 13 7

DE 11 22 14 21 24 9

EE 24 30 12 18 13 5

IE 18 29 14 18 17 5

EL 13 23 17 27 16 5

ES 9 26 16 22 22 6

FR 8 23 14 22 24 8

HR 12 29 17 22 16 3

IT 7 24 17 25 21 8

CY 11 19 16 30 18 6

LV 25 22 14 13 15 11

LT 30 18 13 10 21 9

LU 11 20 14 21 28 6

HU 12 25 16 20 20 7

MT 16 23 14 22 20 5

NL 13 29 13 23 15 8

AT 12 21 15 20 27 6

PL 19 22 14 14 22 9

PT 19 27 13 17 18 6

RO 18 22 15 21 16 7

SI 10 25 17 25 19 4

SK 15 23 15 19 20 8

FI 19 31 13 15 14 7

SE 18 29 12 17 17 7
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_1 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Respect de la nature et protection du climat et de l’environnement

L’Union européenne
D’autres pays dans

le monde
Les deux à parts

égales
Je ne sais pas

EU-27 45 16 28 12

41 17 27 16

BG 30 22 38 10

CZ 39 21 29 11

DK 52 9 25 14

DE 47 13 25 15

EE 60 8 22 10

IE 51 15 25 10

EL 35 25 30 10

ES 45 15 29 11

FR 42 20 25 12

HR 50 11 31 8

IT 42 19 29 10

CY 48 18 28 7

LV 48 9 30 14

LT 53 11 26 11

LU 58 15 15 12

HU 33 20 35 12

MT 47 21 27 6

NL 47 12 26 14

AT 46 15 25 14

PL 49 11 33 8

PT 58 8 26 9

RO 42 16 34 8

SI 55 12 24 8

SK 42 20 28 10

FI 70 4 18 9

SE 56 9 21 13

Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_2 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Égalité sociale et bien-être

L’Union
européenne

D’autres pays dans
le monde

Les deux à parts
égales

Je ne sais pas

EU-27 50 17 22 12

54 14 19 13

BG 28 29 29 14

CZ 29 31 25 15

DK 58 8 20 14

DE 54 17 16 13

EE 55 11 21 13

IE 58 13 20 9

EL 43 23 25 10

ES 56 14 23 7

FR 49 17 19 15

HR 47 15 29 10

IT 43 21 26 11

CY 47 20 24 9

LV 45 14 26 16

LT 52 13 21 14

LU 66 14 10 10

HU 36 25 27 12

MT 61 13 20 5

NL 58 10 19 13

AT 57 17 15 11

PL 45 13 29 13

PT 66 10 18 7

RO 42 19 32 8

SI 51 16 22 11

SK 33 27 25 15

FI 71 5 15 10

SE 63 7 19 11

Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_3 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Paix

L’Union
européenne

D’autres pays dans
le monde

Les deux à parts
égales

Je ne sais pas

EU-27 48 15 25 12

49 12 26 14

BG 25 29 34 12

CZ 37 23 29 12

DK 49 10 26 15

DE 50 14 22 15

EE 55 8 25 12

IE 54 13 24 10

EL 40 24 27 10

ES 52 13 25 10

FR 50 15 20 15

HR 51 12 28 9

IT 42 17 28 14

CY 43 22 25 10

LV 48 11 27 14

LT 56 10 22 12

LU 63 17 12 8

HU 31 27 28 14

MT 51 14 24 11

NL 51 11 25 13

AT 50 17 21 13

PL 48 11 33 8

PT 64 6 22 9

RO 46 14 32 7

SI 55 14 23 8

SK 37 25 25 13

FI 65 5 19 11

SE 55 9 24 13

Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_4 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Progrès et innovation

L’Union
européenne

D’autres pays dans
le monde

Les deux à parts
égales

Je ne sais pas

EU-27 26 31 34 9

25 30 34 12

BG 20 33 40 7

CZ 21 35 35 9

DK 34 12 39 15

DE 22 37 30 10

EE 31 20 37 12

IE 34 21 35 10

EL 26 32 35 7

ES 32 27 35 6

FR 22 34 33 11

HR 25 32 38 5

IT 23 38 32 7

CY 26 33 33 7

LV 24 22 42 12

LT 37 21 32 10

LU 24 48 23 5

HU 23 28 40 9

MT 24 35 35 7

NL 34 19 32 14

AT 20 38 33 9

PL 33 21 39 8

PT 35 25 33 6

RO 33 24 37 6

SI 27 38 28 7

SK 22 33 36 9

FI 36 13 37 14

SE 28 22 37 14
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_5 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Respect des droits et valeurs fondamentaux

L’Union
européenne

D’autres pays dans
le monde

Les deux à parts
égales

Je ne sais pas

EU-27 53 16 22 9

55 13 20 12

BG 29 27 35 9

CZ 37 24 28 11

DK 57 8 23 12

DE 57 15 18 10

EE 58 11 20 12

IE 60 12 21 7

EL 45 22 25 8

ES 60 10 24 6

FR 52 18 18 12

HR 52 14 27 8

IT 50 19 23 8

CY 47 21 22 10

LV 45 13 26 16

LT 56 12 20 11

LU 67 16 9 7

HU 39 24 28 8

MT 63 11 21 6

NL 55 12 21 13

AT 56 17 18 10

PL 46 15 30 9

PT 71 6 19 5

RO 45 17 32 6

SI 55 14 22 9

SK 37 25 28 10

FI 72 4 16 8

SE 62 9 20 9
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_6 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Tolérance et ouverture aux autres

L’Union
européenne

D’autres pays dans
le monde

Les deux à parts
égales

Je ne sais pas

EU-27 49 16 24 11

48 15 22 15

BG 32 28 32 8

CZ 34 24 29 14

DK 49 9 27 15

DE 53 15 21 12

EE 55 9 24 13

IE 56 13 23 8

EL 45 22 24 10

ES 58 11 23 8

FR 45 18 24 14

HR 51 14 28 7

IT 48 19 23 10

CY 47 19 26 8

LV 43 13 26 18

LT 56 11 20 12

LU 64 13 14 9

HU 35 25 29 11

MT 60 9 23 8

NL 53 11 23 13

AT 49 18 22 11

PL 47 14 31 9

PT 67 6 21 7

RO 46 15 32 7

SI 53 16 23 9

SK 36 25 26 13

FI 63 6 19 12

SE 55 10 22 12
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_7 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Respect de l’histoire et de ses leçons

L’Union européenne
D’autres pays dans

le monde
Les deux à parts

égales
Je ne sais pas

EU-27 38 20 29 13

40 16 29 15

BG 22 38 28 12

CZ 27 28 30 15

DK 39 11 29 21

DE 36 21 28 15

EE 44 14 27 16

IE 43 18 28 11

EL 34 27 30 10

ES 42 17 29 12

FR 41 21 24 14

HR 44 16 30 10

IT 44 18 28 10

CY 34 26 27 13

LV 30 17 34 19

LT 43 14 28 14

LU 48 20 18 14

HU 26 28 35 12

MT 37 20 34 9

NL 32 20 31 17

AT 39 21 26 15

PL 30 20 35 14

PT 55 9 27 8

RO 36 20 35 10

SI 40 23 27 11

SK 31 27 30 12

FI 47 8 28 18

SE 40 14 28 19

Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q3_8 Pour chacune de ces valeurs, pensez-vous qu’elles soient mieux incarnées par l’UE, par
d’autres pays (ou groupes de pays) dans le monde ou par les deux de manière égale?
Solidarité avec les pays à l’intérieur et à l’extérieur de l’UE

L’Union européenne
D’autres pays dans

le monde
Les deux à parts

égales
Je ne sais pas

EU-27 46 14 26 13

48 13 25 14

BG 30 24 32 15

CZ 33 18 32 17

DK 40 11 28 21

DE 48 14 25 13

EE 51 9 21 19

IE 50 14 24 12

EL 37 24 27 12

ES 52 13 27 9

FR 44 16 24 17

HR 52 13 25 10

IT 45 17 26 13

CY 42 21 25 12

LV 41 9 31 20

LT 47 11 24 18

LU 57 13 18 12

HU 38 21 28 14

MT 51 12 28 9

NL 50 10 24 17

AT 44 16 25 14

PL 40 12 34 14

PT 67 7 20 7

RO 47 14 32 8

SI 58 13 21 8

SK 41 18 26 15

FI 57 5 18 20

SE 52 10 21 17
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_1 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Diversifier  l’approvisionnement  énergétique  en  dehors  de  la  Russie  et  vers  des
fournisseurs fiables

Très important
Assez

important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 48 32 9 6 5

50 32 9 5 5

BG 38 27 13 13 9

CZ 34 34 12 12 7

DK 54 30 6 2 7

DE 46 30 10 8 6

EE 58 28 7 4 4

IE 61 24 7 5 3

EL 25 33 18 19 6

ES 54 32 8 3 3

FR 46 37 9 4 5

HR 31 43 11 5 9

IT 48 34 10 4 4

CY 26 33 18 17 7

LV 49 29 8 5 9

LT 50 28 8 5 9

LU 58 25 5 10 3

HU 33 44 10 5 8

MT 60 24 5 5 5

NL 56 28 7 5 4

AT 45 32 11 7 6

PL 54 29 7 3 7

PT 66 27 3 2 2

RO 53 33 7 4 4

SI 38 39 10 9 5

SK 32 28 15 14 11

FI 67 23 4 3 3

SE 59 25 6 4 6

Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_2 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Financement des États membres pour l’accélération des investissements dans les énergies
renouvelables via REPowerEU

Très important Assez important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 33 42 11 5 10

25 45 12 5 12

BG 38 37 10 5 10

CZ 25 42 15 8 10

DK 24 40 10 4 22

DE 29 41 12 7 11

EE 23 47 11 4 16

IE 43 33 12 5 8

EL 30 36 17 10 8

ES 39 44 7 4 6

FR 21 43 13 6 17

HR 38 44 8 4 7

IT 37 42 9 4 7

CY 43 31 11 8 7

LV 30 44 9 3 14

LT 31 42 9 4 14

LU 28 41 14 10 8

HU 42 42 6 3 6

MT 55 27 8 3 7

NL 22 39 15 6 18

AT 34 37 13 5 10

PL 41 44 7 2 7

PT 52 38 5 1 4

RO 50 36 8 2 5

SI 37 44 10 3 5

SK 33 37 16 7 7

FI 22 46 10 5 17

SE 25 41 13 6 16
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_3 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Prendre des mesures au niveau européen pour limiter l’impact immédiat de la hausse des
prix de l’énergie sur les consommateurs et les entreprises

Très important
Assez

important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 49 38 7 3 4

53 33 8 3 3

BG 58 28 7 3 4

CZ 46 34 9 6 5

DK 36 45 8 2 9

DE 46 40 6 3 4

EE 51 39 5 2 4

IE 62 28 5 3 2

EL 37 36 13 12 2

ES 53 38 5 2 2

FR 47 37 9 4 3

HR 45 43 6 3 3

IT 46 40 7 4 3

CY 43 31 13 11 2

LV 53 33 5 3 7

LT 35 46 7 3 9

LU 49 39 5 4 3

HU 45 44 5 2 4

MT 67 24 4 3 2

NL 50 36 8 2 4

AT 53 33 9 3 3

PL 47 42 5 2 5

PT 63 31 4 1 1

RO 59 32 5 1 2

SI 46 41 7 3 3

SK 47 33 10 4 6

FI 50 39 5 1 5

SE 46 37 7 3 7
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_4 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Faciliter l’achat conjoint de gaz par les États membres de l’UE afin d’assurer la sécurité
d’approvisionnement

Très important
Assez

important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 39 42 8 4 6

41 43 8 3 5

BG 43 36 11 5 6

CZ 39 36 13 7 5

DK 34 46 9 3 9

DE 35 44 9 5 7

EE 40 45 6 2 7

IE 50 35 7 3 5

EL 33 40 14 9 4

ES 42 42 9 3 5

FR 34 45 8 5 8

HR 41 46 7 3 3

IT 41 43 9 3 4

CY 35 40 11 8 5

LV 47 38 6 3 6

LT 42 41 6 4 8

LU 43 38 9 6 5

HU 42 43 7 4 4

MT 60 28 6 3 3

NL 41 41 8 4 6

AT 35 41 13 5 7

PL 45 41 5 3 5

PT 55 36 5 2 3

RO 47 41 6 3 3

SI 42 43 8 5 3

SK 36 38 14 8 5

FI 33 43 9 3 12

SE 31 40 11 5 12
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants

69



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_5 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Promouvoir l’utilisation durable des ressources naturelles, par exemple en réduisant les
déchets, en augmentant le recyclage et en encourageant la réutilisation et la réparation des
biens

Très important
Assez

important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 48 38 7 3 3

43 41 9 4 3

BG 55 33 7 2 3

CZ 41 38 12 6 4

DK 45 38 7 3 7

DE 45 39 8 5 4

EE 43 44 6 2 4

IE 59 29 7 3 2

EL 39 38 12 8 3

ES 55 35 6 2 2

FR 42 41 10 3 3

HR 46 43 7 3 2

IT 51 39 5 3 2

CY 50 33 10 5 2

LV 44 40 7 3 5

LT 41 43 7 3 6

LU 54 30 10 3 2

HU 56 36 4 2 3

MT 72 21 4 3 1

NL 45 37 9 5 5

AT 53 33 8 3 3

PL 44 43 6 3 4

PT 69 26 4 1 1

RO 60 32 5 2 2

SI 51 37 6 3 3

SK 42 37 12 5 3

FI 57 31 7 3 2

SE 50 32 8 4 5
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_6 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Établir des partenariats avec d’autres acteurs mondiaux, tels que le Royaume-Uni, les États-
Unis, le Japon et l’Australie, afin de réduire les dépendances commerciales excessives de
pays comme la Russie ou la Chine

Très important Assez important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 42 39 9 5 6

38 40 12 4 7

BG 38 31 11 12 8

CZ 37 33 13 10 6

DK 44 40 5 3 9

DE 41 38 9 5 7

EE 50 36 7 3 5

IE 54 31 8 4 4

EL 29 35 18 13 6

ES 45 43 6 3 3

FR 34 46 10 3 7

HR 38 44 8 5 5

IT 41 40 8 5 6

CY 27 33 20 15 6

LV 46 34 8 4 9

LT 48 33 8 5 6

LU 49 29 8 8 5

HU 37 45 8 5 6

MT 52 30 7 7 4

NL 41 41 7 4 6

AT 39 36 12 6 7

PL 51 37 6 2 5

PT 58 34 5 1 2

RO 55 31 7 3 3

SI 34 44 11 8 4

SK 34 29 15 16 5

FI 54 34 4 3 5

SE 49 33 9 4 6
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_7 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Renforcer la compétitivité de l’industrie européenne propre

Très important Assez important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 38 42 10 5 6

35 41 12 5 7

BG 39 40 10 5 6

CZ 34 40 14 6 7

DK 34 45 8 3 11

DE 36 41 11 5 6

EE 31 49 10 3 8

IE 47 36 8 4 4

EL 27 41 17 10 5

ES 45 39 10 4 3

FR 34 45 10 5 5

HR 36 47 9 4 4

IT 38 43 9 6 5

CY 32 39 16 8 5

LV 30 46 11 4 9

LT 27 47 12 4 11

LU 44 37 10 5 4

HU 41 46 7 3 3

MT 59 29 6 3 2

NL 36 42 12 5 7

AT 40 39 11 5 5

PL 38 43 8 5 7

PT 55 35 6 2 3

RO 48 38 6 3 4

SI 38 44 9 6 4

SK 36 38 14 7 6

FI 39 45 7 3 6

SE 43 36 10 3 8
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_8 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Renforcer la résilience de l’économie de l’UE

Très important Assez important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 34 42 9 4 10

36 41 10 3 10

BG 57 28 6 4 4

CZ 38 38 10 7 8

DK 31 47 8 2 11

DE 25 42 11 5 18

EE 51 39 4 2 5

IE 56 29 7 4 4

EL 34 36 17 8 5

ES 38 44 9 3 6

FR 26 43 12 4 15

HR 44 44 6 3 4

IT 32 44 9 6 9

CY 39 35 12 10 4

LV 47 39 5 3 6

LT 42 41 6 3 8

LU 35 40 8 4 13

HU 40 48 5 2 5

MT 57 32 4 3 4

NL 37 47 7 4 5

AT 26 39 12 5 18

PL 45 42 5 3 6

PT 55 38 4 1 2

RO 43 41 8 2 7

SI 49 38 6 3 3

SK 40 39 11 5 5

FI 49 41 4 2 5

SE 36 39 10 3 11
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q4_9 Dans quelle mesure considérez-vous l’importance de chacune des initiatives suivantes de
l’UE prises au cours de l’année écoulée?
Prendre des mesures pour faire avancer la transformation numérique, tout en protégeant
les consommateurs

Très important Assez important
Pas

d’importance
Pas du tout
important

Je ne sais pas

EU-27 32 45 12 5 6

28 45 14 6 7

BG 37 40 11 6 6

CZ 23 40 20 9 7

DK 26 47 12 3 13

DE 33 43 12 5 7

EE 32 52 8 3 6

IE 38 42 10 6 5

EL 26 40 17 13 5

ES 36 47 10 4 3

FR 27 47 14 5 7

HR 29 52 10 4 5

IT 32 47 11 5 5

CY 31 37 15 12 6

LV 25 48 12 6 9

LT 30 47 8 4 12

LU 31 44 13 7 5

HU 27 53 11 4 5

MT 46 38 10 4 2

NL 29 43 13 6 9

AT 29 43 15 6 7

PL 33 48 8 4 8

PT 49 42 5 2 2

RO 44 43 7 3 4

SI 31 46 13 5 4

SK 25 38 20 10 8

FI 28 50 10 5 7

SE 27 47 13 4 9
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants

74



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

Q5_1 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
Le stockage de gaz dans l’UE devrait être comblé afin d’éviter les risques de pénurie pour
l’hiver prochain

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 46 40 7 2 5

42 45 7 2 5

BG 49 37 8 4 3

CZ 49 38 8 3 3

DK 41 40 10 2 6

DE 54 36 5 2 3

EE 49 41 4 1 5

IE 47 39 7 2 6

EL 53 35 6 3 3

ES 40 44 9 3 4

FR 38 42 8 3 9

HR 52 38 6 2 2

IT 42 43 8 2 5

CY 51 34 7 3 4

LV 55 34 6 1 4

LT 54 34 5 2 5

LU 45 42 6 3 4

HU 47 42 5 3 3

MT 60 31 4 2 3

NL 44 41 8 2 5

AT 50 38 7 2 3

PL 49 39 5 2 5

PT 54 38 3 2 4

RO 56 36 5 2 3

SI 39 46 8 3 4

SK 50 39 5 2 4

FI 39 42 8 2 10

SE 41 35 12 3 9
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q5_2 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
Les mesures de l’UE devraient viser à réduire la consommation d’énergie

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 38 41 11 5 5

29 46 15 4 5

BG 25 42 19 11 3

CZ 33 42 15 6 4

DK 46 37 8 4 5

DE 40 38 12 5 5

EE 22 49 18 6 6

IE 42 40 10 5 4

EL 36 40 12 9 4

ES 43 41 9 3 4

FR 36 46 9 4 5

HR 37 46 10 5 3

IT 41 40 11 4 4

CY 47 30 13 7 3

LV 31 46 12 3 8

LT 33 45 11 5 7

LU 38 39 14 7 3

HU 24 46 18 8 5

MT 57 30 5 6 1

NL 28 45 16 6 6

AT 43 37 11 6 3

PL 38 40 10 5 7

PT 56 35 5 1 2

RO 35 41 14 6 4

SI 34 47 12 4 3

SK 33 43 13 7 5

FI 35 43 12 4 6

SE 40 40 12 4 4
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q5_3 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
L’UE devrait stimuler la fabrication de technologies propres dans ses États membres

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 46 39 8 3 4

41 42 9 4 5

BG 41 42 11 4 2

CZ 34 43 12 5 6

DK 42 36 9 3 9

DE 45 36 10 5 5

EE 29 53 10 3 5

IE 47 37 7 4 4

EL 46 38 8 5 3

ES 52 37 7 2 2

FR 44 42 7 3 4

HR 50 41 6 2 2

IT 48 38 8 2 4

CY 56 30 6 4 4

LV 38 42 9 3 9

LT 42 44 5 3 6

LU 49 38 6 5 3

HU 54 37 5 2 3

MT 62 31 4 2 2

NL 39 40 9 5 7

AT 46 37 9 5 4

PL 44 45 5 3 3

PT 67 27 3 1 2

RO 52 37 5 2 3

SI 36 48 9 4 3

SK 34 40 13 8 5

FI 39 42 9 4 6

SE 41 38 10 3 8
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q5_4 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
L’UE devrait financer des projets de défense conjoints pour développer des capacités et
des technologies de défense stratégiques

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 35 40 11 6 8

29 46 10 5 10

BG 39 33 13 9 5

CZ 32 40 14 8 6

DK 29 41 13 7 10

DE 24 35 19 13 10

EE 44 42 7 3 4

IE 27 43 14 6 9

EL 40 36 11 9 4

ES 39 42 9 4 6

FR 33 47 8 4 8

HR 42 44 8 3 4

IT 37 41 10 5 9

CY 45 30 9 12 4

LV 46 37 6 4 6

LT 46 36 6 5 8

LU 35 35 12 11 7

HU 34 45 9 3 8

MT 42 34 11 7 6

NL 31 41 11 7 10

AT 15 29 25 22 8

PL 45 43 5 3 4

PT 55 36 4 1 4

RO 50 39 7 2 3

SI 29 44 13 7 7

SK 33 40 14 7 7

FI 34 43 11 4 9

SE 34 41 12 5 8
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q6_1 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
L’Union européenne devrait continuer à faire preuve de solidarité avec l’Ukraine

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 38 32 12 10 8

33 34 13 8 11

BG 26 23 17 27 8

CZ 21 30 21 20 7

DK 59 26 8 3 3

DE 38 29 15 12 6

EE 62 25 5 4 4

IE 54 24 9 9 4

EL 23 25 20 25 7

ES 37 39 11 6 7

FR 35 36 11 8 10

HR 33 43 10 8 6

IT 31 35 14 10 10

CY 17 28 21 26 8

LV 56 23 9 6 6

LT 61 22 7 5 5

LU 41 28 10 15 6

HU 23 28 20 18 11

MT 45 21 13 13 7

NL 43 35 8 7 7

AT 31 26 18 16 9

PL 50 32 8 4 6

PT 66 24 6 2 3

RO 37 36 13 9 6

SI 21 37 20 13 9

SK 25 26 20 21 9

FI 63 25 6 4 3

SE 63 21 6 5 4
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q6_2 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit renforcer la coopération militaire
entre les États membres

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 42 34 10 7 8

36 39 10 6 9

BG 31 27 16 18 8

CZ 33 30 17 13 9

DK 46 33 10 4 7

DE 44 30 11 8 8

EE 62 24 7 4 4

IE 36 35 12 9 8

EL 31 33 13 18 6

ES 38 39 9 5 8

FR 42 35 8 6 9

HR 42 37 11 6 5

IT 31 38 14 8 10

CY 39 25 15 16 5

LV 62 20 5 6 7

LT 57 27 7 5 5

LU 41 31 10 12 6

HU 32 35 14 9 9

MT 39 29 13 13 6

NL 44 33 9 6 8

AT 30 30 16 14 11

PL 58 31 5 3 3

PT 55 32 5 2 6

RO 48 33 8 6 5

SI 21 38 21 12 8

SK 30 28 18 16 9

FI 51 33 7 4 5

SE 52 28 10 6 5
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q6_3 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
L’invasion de l’Ukraine par la Russie montre que l’UE doit assurer sa sécurité énergétique
et économique

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 54 31 7 4 5

51 33 7 4 5

BG 43 31 10 9 7

CZ 46 32 12 6 5

DK 64 24 5 2 5

DE 55 28 7 5 5

EE 70 21 4 2 3

IE 62 25 6 4 3

EL 45 33 8 9 5

ES 50 34 8 3 4

FR 53 33 5 4 5

HR 56 33 6 2 3

IT 45 37 8 4 6

CY 45 29 12 9 5

LV 64 20 6 3 7

LT 65 23 5 3 5

LU 55 29 5 7 4

HU 47 37 7 3 6

MT 64 24 4 4 3

NL 52 33 6 4 6

AT 52 30 8 5 6

PL 67 27 3 1 2

PT 67 26 3 1 4

RO 61 28 6 2 3

SI 40 40 10 5 5

SK 44 30 12 8 6

FI 73 20 4 2 2

SE 69 20 6 2 4
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q6_4 Combien êtes-vous d’accord ou en désaccord avec chacune des déclarations suivantes?
Les autorités russes devraient être tenues responsables de la situation actuelle en Ukraine

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 53 24 9 7 7

52 26 9 6 7

BG 33 19 17 23 9

CZ 29 26 18 15 13

DK 71 18 6 2 4

DE 59 19 8 7 7

EE 73 14 4 3 6

IE 63 20 8 6 3

EL 30 22 17 25 7

ES 53 26 10 6 6

FR 49 26 9 8 8

HR 53 28 8 6 5

IT 43 31 11 7 8

CY 26 20 24 21 9

LV 71 14 5 4 7

LT 63 18 7 6 6

LU 50 23 9 12 6

HU 35 27 14 14 11

MT 57 18 7 9 10

NL 59 25 7 4 5

AT 51 22 11 9 8

PL 73 18 4 3 3

PT 73 18 5 2 3

RO 55 25 8 5 7

SI 40 30 13 9 8

SK 30 23 17 20 11

FI 63 22 5 4 6

SE 71 15 8 3 2
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_1 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit:
L’UE devrait continuer... Imposer des sanctions économiques à la Russie

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 46 25 11 11 7

46 29 12 6 7

BG 25 21 18 31 6

CZ 34 25 17 15 9

DK 63 23 7 3 4

DE 49 20 11 13 7

EE 66 19 6 5 4

IE 53 24 11 7 6

EL 23 20 21 29 6

ES 47 30 9 8 6

FR 42 28 11 10 9

HR 37 34 13 9 7

IT 37 28 15 10 10

CY 24 16 24 31 5

LV 60 15 9 7 9

LT 62 19 6 8 5

LU 44 25 11 14 7

HU 26 22 21 23 9

MT 45 20 12 16 7

NL 53 26 8 8 5

AT 36 23 15 17 9

PL 66 22 4 4 3

PT 66 23 6 2 4

RO 51 26 10 7 6

SI 23 36 19 15 9

SK 24 21 19 28 9

FI 72 18 4 4 3

SE 61 18 9 6 6
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants

83



Eurobaromètre Flash 533

Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_2 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit:
L’UE devrait continuer... Soutenir financièrement et économiquement l’Ukraine

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 26 38 15 13 8

21 38 17 13 12

BG 19 24 20 31 5

CZ 18 26 21 27 8

DK 44 36 12 5 4

DE 25 35 16 17 6

EE 42 40 8 6 4

IE 35 35 12 12 6

EL 20 27 19 29 6

ES 28 44 13 8 8

FR 19 43 15 12 11

HR 26 39 18 10 7

IT 23 43 15 11 8

CY 14 28 23 29 6

LV 45 30 10 8 7

LT 47 32 9 8 4

LU 24 38 17 17 4

HU 14 30 22 25 8

MT 27 35 17 15 7

NL 28 43 12 10 7

AT 20 33 20 20 7

PL 36 39 11 7 8

PT 43 42 8 4 4

RO 30 38 16 10 7

SI 14 42 21 15 8

SK 19 25 22 28 7

FI 48 33 10 5 4

SE 50 31 10 6 4
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_3 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit:
L’UE devrait continuer... Financement de l’achat et de la fourniture de matériel militaire et de
formation à l’Ukraine

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 24 33 17 17 9

20 34 19 17 11

BG 20 19 16 40 6

CZ 17 23 21 32 7

DK 39 37 12 7 6

DE 23 28 19 23 8

EE 47 34 9 7 4

IE 27 34 14 16 9

EL 16 23 20 35 6

ES 25 38 16 11 11

FR 17 38 18 16 11

HR 21 36 21 15 8

IT 18 34 19 18 11

CY 9 19 24 41 7

LV 46 27 10 10 6

LT 46 29 9 10 6

LU 21 30 17 25 7

HU 14 20 22 36 8

MT 22 29 17 25 7

NL 27 42 13 10 8

AT 16 22 21 34 8

PL 37 40 9 8 7

PT 34 41 12 6 7

RO 28 33 18 13 9

SI 11 28 28 24 9

SK 17 21 19 37 7

FI 51 32 7 5 5

SE 44 34 10 7 6
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_4 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit:
L’UE devrait  continuer...  Fournir  un soutien humanitaire  aux personnes touchées par  la
guerre

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 47 39 7 4 3

38 44 9 5 4

BG 41 37 10 10 2

CZ 30 44 13 7 5

DK 58 33 6 2 2

DE 45 38 8 6 3

EE 55 39 3 2 2

IE 54 33 6 5 3

EL 54 34 5 5 2

ES 48 41 7 3 2

FR 38 46 8 4 4

HR 54 39 5 1 2

IT 45 40 8 4 3

CY 57 32 6 5 1

LV 57 32 5 3 3

LT 58 35 3 2 2

LU 51 36 7 5 3

HU 44 39 8 4 4

MT 63 28 3 5 2

NL 49 37 8 4 3

AT 47 36 8 6 3

PL 52 40 4 3 2

PT 69 26 3 1 1

RO 47 41 6 4 3

SI 31 54 7 5 3

SK 35 39 12 10 4

FI 65 28 4 2 2

SE 71 20 6 2 1
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_5 S’il vous plaît dites-moi dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui
suit:
L’UE devrait continuer... Accueil dans l’Union européenne des personnes fuyant la guerre
en Ukraine

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 36 40 11 8 5

27 45 13 9 6

BG 26 34 18 18 3

CZ 19 36 20 20 6

DK 55 34 7 2 2

DE 33 38 15 10 4

EE 32 43 14 5 6

IE 42 34 11 9 5

EL 39 38 11 9 3

ES 42 43 7 3 4

FR 27 45 12 9 7

HR 38 47 8 2 5

IT 39 44 9 5 3

CY 31 43 12 10 4

LV 39 40 10 4 8

LT 43 37 9 6 6

LU 33 41 15 7 4

HU 31 43 12 8 5

MT 46 30 9 10 4

NL 33 42 12 8 5

AT 32 36 16 11 5

PL 41 39 8 5 7

PT 58 35 4 1 2

RO 37 43 11 5 5

SI 20 43 19 11 7

SK 22 33 19 19 7

FI 57 33 5 3 3

SE 61 26 8 3 3
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Q7_6 Veuillez me dire dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui suit:
L’UE devrait continuer... Soutenir l’intégration de l’Ukraine dans le marché unique

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 26 39 14 10 11

19 40 15 11 16

BG 22 32 17 24 6

CZ 17 31 21 18 13

DK 32 42 11 4 11

DE 27 37 15 12 9

EE 36 44 8 4 9

IE 31 39 9 11 11

EL 21 30 19 21 9

ES 29 43 10 7 12

FR 18 37 15 12 18

HR 30 46 12 6 7

IT 24 42 14 9 12

CY 17 30 21 21 11

LV 41 35 10 5 9

LT 45 39 6 5 5

LU 21 36 15 18 10

HU 15 35 21 19 10

MT 29 34 13 12 12

NL 23 44 11 9 14

AT 22 37 17 14 10

PL 36 42 9 6 8

PT 45 38 7 3 7

RO 26 41 16 9 8

SI 17 48 15 11 9

SK 18 30 19 22 11

FI 40 39 8 4 10

SE 46 33 8 4 9
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Défis et priorités de l’UE en 2023

Q7_7 Veuillez me dire dans quelle mesure vous êtes d’accord ou en désaccord avec ce qui suit:
L’UE devrait continuer... Soutenir l’Ukraine sur la voie de l’intégration européenne

Tout à fait
d’accord

Ont tendance à
être d’accord

Ont tendance à
ne pas être

d’accord

Totalement en
désaccord

Je ne sais pas

EU-27 29 37 14 12 8

22 37 17 12 11

BG 24 27 20 24 5

CZ 20 30 20 21 9

DK 41 38 11 6 5

DE 27 33 17 16 7

EE 41 39 7 5 8

IE 37 36 9 11 7

EL 23 29 18 22 8

ES 34 43 10 5 8

FR 21 39 14 12 14

HR 34 42 11 7 6

IT 27 42 14 10 8

CY 16 31 20 24 9

LV 46 29 9 7 9

LT 49 31 7 6 7

LU 24 31 19 19 7

HU 16 34 19 20 11

MT 33 29 14 15 9

NL 26 41 14 10 9

AT 24 31 16 21 8

PL 40 41 8 5 6

PT 52 36 6 3 4

RO 31 38 15 10 6

SI 19 44 17 13 7

SK 21 29 18 24 8

FI 50 34 6 4 6

SE 54 28 9 5 4
Eurobaromètre Flash 532 — Défis et priorités de l’UE en 2023
Travail sur le terrain: 24/8-31/8/2023/(%) Base: n=26 514 — Tous les répondants
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Commentaires
(par Pierre Dieumegard)

Contenu des communiqués de presse

Le rapport initial de cet Eurobaromètre Flash 533 sur «EU Challenges and Priorities 2023» (90
pages) était uniquement en anglais.

Cependant, il manquait peu de choses pour pouvoir publier dans quelques autres langues:

L’annexe de données est un document de 42 pages qui constitue en fait la deuxième partie du
rapport, qui existe également en français et en allemand.

«Présentation» est un document qui contient les graphiques du rapport, et existe également en
français.

Pour  que l’ensemble  du rapport  soit  rédigé en  français,  il  aurait  suffi  de  rédiger  un  texte  de
quelques  pages,  d’incorporer  les  graphiques  du  document  «représentation»  et  d’ajouter  le
document «annexe de données».

Et si c’est possible en français, cela doit aussi être possible dans les autres langues officielles.

Le communiqué de presse officiel en anglais du 11 septembre 2023 se compose d’un texte simple
et contient des liens vers d’autres documents, y compris une annexe pdf contenant 5 graphiques
du rapport.

Le  communiqué  de  presse  en  français  contient  également  un  lien  vers  une  annexe  PDF
équivalente avec des graphiques en français, extrait du document «Pressentiment» en français.

D’autre part, les communiqués de presse dans les autres langues ne comportent pas d’annexe
dans ces langues, mais seulement des liens vers les annexes en anglais et en français.

Les locuteurs des autres langues n’ont donc pas la possibilité de lire les résultats de cette enquête
Eurobaromètre Flash 533.

Peu de références dans les médias et la presse

(Google, 11 novembre 2023, deux mois après la publication du rapport)

L’objectif était de voir si ce rapport avait été cité dans la presse ou les médias d’information. La
recherche a été effectuée avec des mots clés en français «Eurobaromètre — défis et priorités de
l’UE  en  2023»  (éventuellement  en  ajoutant  «Flash»  et  «EU»,  mais  cela  ne  change  pas  les
résultats.

Seuls deux sites sont liés à cette enquête Eurobaromètre:

https://france.representation.ec.europa.eu/informations/eurobarometre-les-europeens-approuvent-
les-mesures-prises-pour-faire-face-la-crise-energetique-2023-09-11_fr: C’est juste le communiqué
de presse,  sans aucune illustration.  Le lien vers une présentation en français  est  incorrect:  il
indique une adresse du disque dur de la personne qui a écrit cet article.

https://www.gazdaujourdhui.fr/eurobarometre-2023-les-europeens-tres-sensibles-a-lenjeu-
energetique/: un article intitulé «Eurobaromètre 2023: Les Européens qui sont très sensibles au
défi de l’énergie». Pas d’illustration.
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On peut donc constater que cette enquête Eurobaromètre n’a pas été reprise, ou très peu, dans
les médias francophones, alors que certains documents étaient disponibles en français. On peut
donc penser qu’il  y a encore moins d’articles dans d’autres langues où les documents étaient
encore moins disponibles.

Titre général tel qu’il figure dans un titre de chapitre

Le titre général est «Défis et priorités de l’UE en 2023»; le titre de la section 2 est identique: «Défis
et priorités de l’UE».

Il y a donc lieu de supposer que la section 1 «L’invasion de l’Ukraine par la Russie et la réponse de
l’UE», la section 3 «L’UE sur la scène mondiale» et la section 4 «Valeurs mieux incarnées par
l’UE» sont hors sujet.

Il est dommage de ne pas avoir pris soin de la logique du plan de ce rapport.
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